

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.955.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 29 DE MARZO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El nuevo Ayuntamiento de Madrid

ofrenda al Caudillo su inquebrantable adhesión

"La España mejor exige una mejor capital con sus barrios redimidos"
(FRANCO)

"Trabajaremos con todo ahinco para resolver los problemas planteados"
(Moreno Torres)

MADRID 28.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia al nuevo Ayuntamiento de Madrid, en su corporación, presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, para expresar su inquebrantable adhesión, con motivo del aniversario de la liberación de la capital. El alcalde aprovechó la oportunidad de presentar a S. E. la nueva corporación municipal, cruzándose los siguientes discursos:

Excoelentísimo señor: Me cabe hoy el alto honor y cumplimiento con el gratísimo deber de presentar a S. E. a los componentes de la nueva corporación municipal que ha de regir en el futuro los destinos de la capital de la Nación.

Coincide esta fecha con el séptimo aniversario de aquella otra gloriosa, en que las tropas nacionales a vuestras órdenes liberaban a Madrid de la dominación rojo-separatista, con toda su secuela de sangre y de lágrimas.

No puede el nuevo Ayuntamiento presentar a S. E. ni un balance de labor realizada, ni siquiera un programa de lo que, imperativamente, ha de tener que realizar, por lo que he de limitarme, excoelentísimo señor, a manifestaros, en nombre de todos los componentes de la corporación, que, conscientes de la responsabilidad que hoy pesa sobre todos y cada uno de nosotros, hemos de trabajar con todo ahinco en buscar e implantar la solución justa que requieren los diversos problemas que hoy tenemos planteados, y entre los que figura en primer término y en primerísimo orden de urgencia, el llamado de los suburbios madrileños, impropios de una sociedad cristiana y civilizada, problema por el que tanto ha venido preocupándose Su Excelencia, y para cuya solución sabemos de antemano que ha de contar el Ayuntamiento de Madrid con todo el apoyo de vuestro Gobierno.

Y para terminar, permitidme, excoelentísimo señor, os testimonio nuestra inquebrantable lealtad, unida con lazos indisolubles al íntimo e imperecedero agradecimiento que, como ciudadanos, os debemos todos y cada uno de los españoles, bien seguro en estos momentos de que interpreto fielmente el sentir del noble y patriótico pueblo madrileño.

Mi general, ahora y siempre, a vuestras órdenes".

DISCURSO DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

Es para mí una satisfacción el recibir en este día y el aceptar esta adhesión de la Corporación, a la que espera una tarea tan grave e importante, cual es la de engrandecer a la capital y resolverle los problemas que la incuria liberal ha dejado perennes después de tantos años.

Coincide este día con el aniversario de la liberación de Madrid, con aquella fecha gloriosa en que tuvo lugar el gran plebiscito de que la ciudad sacrificada por las horras rojas, cuyos muros ostentaban los retratos de los comunistas internacionales más célebres, saliera a aclamar a la España nacional y a las banderas españolas cuando los liberadores entraban por sus puertas; no era la asistencia de la zona nacional, tranquila y laboriosa, era el plebiscito de todas las poblaciones que liberáramos de la barbarie: los que estaban en la ciudad con lágrimas en los ojos y dolores en el corazón esperando la ansiada liberación, y que cantaban nues-

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

RUSIA NO ABANDONARA LA ONU

Acto de acendrado españolismo en el Ayuntamiento de Manila

MANILA, 28.—El cónsul general de España, don Federico Gabañón, acompañado por las más destacadas personalidades de la colonia española, ha visitado al alcalde de Manila, a quien hizo entrega del mensaje del Ayuntamiento de Madrid, de que ha sido portador en su reciente viaje, y le transmitió asimismo un expresivo saludo del alcalde de Barcelona. En el Palacio Municipal tuvo lugar, con este motivo, un acto de acendrado españolismo. A las palabras de salutación del cónsul de España, respondió el alcalde de Manila con un hermoso discurso, enalteciendo la obra civilizadora de España.—(EFE).

Los delegados asistirán a las reuniones en las que no se trate de Persia

Gromyko no concurrió a la sesión secreta de ayer

NUEVA YORK, 28.—El Consejo de Seguridad se ha reunido en sesión secreta a las cuatro de la tarde, sin que entre tanto haya disminuido la abierta disparidad de criterio entre los Estados Unidos y Rusia acerca de la cuestión del Irán, si bien la delegación soviética ha anunciado que Gromyko u otro representante ruso asistirán a todas las reuniones del mencionado Consejo en las que no se vaya a tratar el asunto de Persia.

El secretario del Consejo ha manifestado que al término de la sesión se dará un comunicado sobre las deliberaciones que hayan tenido lugar. Al comenzar la sesión, predominó

entre los delegados la opinión de que el Consejo ha obrado quizá precipitadamente al suscitar la actual



El Dr. Quo Tai-Chi, delegado chino que preside las reuniones del Consejo de Seguridad de la ONU (Foto CIFRA)

crisis en momentos iniciales de la actuación de la ONU. Se cree, sin embargo, que se llegará a una solución. Ninguna de las partes enfrentadas ha hecho nada para buscar la conciliación durante el día de hoy, Gromyko ha estado trabajando con sus colaboradores y los delegados norteamericanos han dicho que Byrnes no ha cambiado de opinión.—(EFE).

NUEVA YORK, 28.— Cuando el Consejo de Seguridad llevaba reunido una hora en sesión secreta, un funcionario declaró: "Ya no se espera que asista Gromyko".—(EFE)

MOSCU, BOICOTEARÁ LA ONU

NUEVA YORK, 28.—El diario "New York Times", en un editorial dice: "El retiro de Rusia no significa que este país abandone la ONU. Pero sí se ha acentuado que la URSS boicoteará los planes relacionados con la cuestión de Persia, al menos hasta la fecha para la cual pidió que se aplazara la consideración del asunto hasta el 10 de abril. Si bien el Consejo puede aún actuar en la cuestión de procedimiento, en este caso, y ya llamado el delegado persa que ha comparecido ante él, por parte de Rusia se paralizará toda otra función del mismo. No sólo habrá que impedir cualquier acción sobre el asunto, que Rusia podía haber vetado, sino también podría impedir la discusión de los factores que han intervenido en el caso. En otras palabras, Rusia ha notificado a la ONU, que a menos que se salga con la suya, paralizará a la Organización, aun a riesgo de destruirla".—(EFE).

ALARMA EN LA BOLSA DE LONDRES

LONDRES, 28.—La decisión del delegado y embajador soviético, Gromyko, de abandonar el miércoles la sesión del Consejo de Seguridad, ha provocado gran alarma en la Bolsa de Londres. Las acciones de la Compañía anglo-persa de petróleo bajaron notablemente. Los valores industriales bajaron también, algunos en varios enteros.—(EFE).

BYRNES, RESPALDADO POR TRUMAN

WASHINGTON, 28.— El Presidente Truman ha declarado esta noche en su conferencia de Prensa que no sentía temor de que Rusia se separara de las Naciones Unidas. No obstante, respaldó totalmente la acción del Secretario de Estado, Byrnes, que insistió en que se oyera el caso persa y se negó a requerimiento soviético de un armisticio.—(EFE).

LA VIUDA DE GOMEZ ULLA, EN EL PALACIO DE EL PARDO



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, recibe, en el Palacio de El Pardo a la viuda del general Gómez Ulla a quien ofreció las cruces y condecoraciones de su esposo recientemente fallecido (Foto CIFRA)

Los perjuicios que acarrea a Francia el cierre de la frontera, comentados por la Prensa francesa

LISBOA 28.—En el periódico matutino "A Voz" Pedro Correia Márquez escribe un nuevo artículo en defensa de España. Después de aludir a la reciente declaración de Churchill el articulista transcribe un fragmento de la revista "La Vie Française" sobre los perjuicios que causa a Francia el cierre de la frontera de los Pirineos. Estos perjuicios, enumerados por el semanario francés, son los siguientes: Primero, Francia dejará de ganar mil millones de francos; segundo, muchas sucursales de los exportadores franceses en España tendrán que cerrar sus puertas; tercero, Francia se arriesga a perder para siempre un buen cliente de sus fosfatos, pues el Gobierno español ya está en negociaciones con los países anglosajones para resolver este particular; cuarto, no puede recibir Francia pirita de España y las tiene que pedir a Grecia y Turquía, pero es probable que estos países no puedan satisfacer sus deseos; quinto, desaparecen los beneficios que Francia obtenía por el tránsito del comercio español con los países de la Europa central; sexto, buena parte del tránsito de pasajeros terminó también, lo que constituye una pérdida importante desde el punto de vista turístico.

Después de advertir Correia que no todas las personas de este mundo han perdido el sentido común, reproduce un párrafo de una crónica sobre España publicada recientemente en el "Chicago Daily Tribune" de su enviado especial Larry Rue, y termina el articulista portugués con la siguiente frase: "Como se ve, no todos son locos y ya se confirma que el origen de toda la campaña antiespañola es la Rusia soviética".—(EFE).

El secreto de la bomba atómica de plutonio es exclusivo de los Estados Unidos

LONDRES 28.—Gran Bretaña conoce la forma de hacer bombas atómicas con uranio, pero Estados Unidos mantiene el secreto de las que se fabrican con plutonio—que es la que se utilizó en Nagasaki, y que tiene una potencia cuatro veces mayor,—ha declarado en los Comunes el miembro laborista Ralmond Blackburn. Agregó que el noventa por ciento de las posibilidades de desarrollo pacífico de la energía atómica estaba asociado al plutonio, por lo que no es lógico que Estados Unidos sigan sin dar información a Gran Bretaña acerca del proceso de desintegración atómica con el plutonio. Manifestó que no se permite a los hombres de ciencia británicos visitar la fábrica de bombas de plutonio. Precisamente del proceso de desintegración del plutonio es de donde se pueden sacar sustancias de importancia vital para la Medicina. Dijo, por último, que los hombres de ciencia británicos habían ayudado a los norteamericanos a adelantar en las investigaciones del proceso de desintegración del plutonio.

En nombre del Gobierno, contestó el ministro de Abastecimientos, John

Gobierno Civil

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno que el día 21 del actual había muerto un buey en Monte Alto (Avenida de Hércules), propiedad de Genaro Regueira Ramírez, quien lo enterró en una finca colindante a su domicilio, siendo a altas horas de la noche desenterrado, y una vez quitada la piel procedió el Genaro Regueira a desquartizarlo, en unión de Manuel Castro Mella, Antonio Lago García y Pedro Fernández Martín, vendiéndola a Francisco Sánchez Pérez, conocido por "Polo", mediante la cantidad de 225 pesetas, llevando la carne para el domicilio de Pedro Fernández, vendiéndola al siguiente día al vecino de El Burgo Antonio Rodríguez Labora, el cual se dedicaba clandestinamente a la fabricación de chorizos, y de acuerdo en el precio de venta a razón de 7 pesetas el kilo, la transportaron en el carro de José Fuentes Mañana al domicilio de Antonio Rodríguez Labora, sito en El Burgo, en cuyo sótano tenía establecido una especie de matadero y útiles para la fabricación de chorizos, abonándole por la carne la cantidad de 819 pesetas que fueron distribuidas entre Manuel Castro Mella, Antonio Lago García, Pedro Fernández Martín y Genaro Regueira López, los cuales, después de merender, regresaron a esta capital.

Practicado un registro en el domicilio de Antonio Rodríguez Labora, se le fueron ocupados 270 kilos de chorizos y 700 kilos de carne de cerdo, una máquina para picar carne y otra para embutir chorizos. Constituyendo los hechos anteriores un motivo de grave riesgo para la salud pública; he resuelto imponer las sanciones siguientes: Causura de la industria de Antonio Rodríguez Labora, vecino de El Burgo, multa de 5.000 pesetas e incautación de 270 kilos de chorizos y 700 kilos de carne de cerdo, artículos cuya destrucción ha sido ordenada.

Multa de 2.000 pesetas al recolector de cueros, Manuel Mariño Boedo, industrial de esta capital, por silenciar el ofrecimiento que le hizo Genaro Regueira López, para que adquiriese la piel de la res citada.

Multa de 1.000 pesetas al carnicero Antonio Mariño Boedo, por no haber puesto en conocimiento de las autoridades el ofrecimiento que le hizo Genaro Regueira López para que adquiriese la carne.

Los detenidos, en unión del industrial Antonio Rodríguez Labora y el tratante de ganado de la parroquia de Talbo, Francisco Sánchez Pérez, con el atestado instruido, han sido puestos a disposición del Ilmo. señor Juez de Instrucción de guardia.

La Coruña 28 de marzo de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballesteros-Costeia.

Wilmet, que dijo que Gran Bretaña no conocía todos los aspectos técnicos del proceso para la desintegración atómica, pero que se habían obtenido experiencias valiosas a través de proyectos, financiados especialmente por el Gobierno canadiense.

LA URBE

Estamos en Cuaresma, tiempo de preparación y espera del hecho sublime de la Redención. El dolor y la penitencia, preparando la floración de la Primavera. En muchas Iglesias de La Coruña se están dando Ejercicios espirituales, a los que concurren, sobre todo a los del Sagrado Corazón, numerosos fieles. Encaja este tema en la sección de La Urbe? Creo sinceramente que sí. Se trata del acontecimiento del día. ¿Y quien, sino La Coruña, ha de ser el beneficiado por los frutos de esta siembra de la verdad de Dios?

Ejercicios espirituales... Una parada, un intervalo en el flujo pre-ocupado de la lucha diaria para reflexionar sobre las grandes verdades de la Fe. Un repaso, un balance de nuestras acciones, para ajustar las cuentas y subsanar el déficit. ¿Quién se considerará tan perfecto que juzgue innecesario este examen y recuerdo de su actuación de cristiano? Por el contrario, a mayor grado de perfección, más temor de las propias debilidades y flaquezas... Y desgraciadamente no son los caminos de la perfección los más frecuentados.

¿No se ha dicho, en verdad, que el mal actual de la sociedad es la predominante traición al espíritu? Si ciertamente la vida está en crisis, ¿no se debe de una manera decisiva a que hemos huido de coadyudar nuestras inteligencias al sol de las perennes verdades de la Fe y de la moral cristiana? Se habla y se habla incesantemente de crisis, de angustias, de escepticismo, de fracasos. ¿Por qué? ¿No será que llevamos ese fracaso dentro de nosotros mismos? La fe tiene que ser viva, operante, presente en todos los instantes de la vida individual y social. Y esto requiere una lucha constante y una viva contradicción si es preciso. Pero luchamos para dar testimonio de nuestra fe? No podemos sentirnos derrotados. Esto no es de cristianos, no es la condición del soldado de Cristo, ni siquiera la de un buen ciudadano del mundo civilizado. Pensemos que el Reino de los Cielos no se conquista sin violencia. La primera violencia debemos ejercerla contra nosotros mismos. He aquí una de las razones de los Ejercicios espirituales.

Ma gastamos el tiempo en sutilezas, más o menos filosóficas, y en literatura de oropel. Pero y las verdades eternas? ¿Y nuestra conducta como cristianos y patriotas? ¿Para qué nos lamentamos de la crisis espiritual y social de los pueblos? ¿Quiénes tienen la culpa? Nosotros, todos nosotros, y nada más que nosotros. El flujo de la vida y a constante evolución de la sociedad exige nuestra presencia. No es lícito encerrarse en una postura cómoda, mirando nuestro exclusivo negocio. El mundo, la realidad que nos circunda pide mucho más de nosotros. Como dice Pío XI: "hoy, más que nunca, hacen falta valientes soldados de Cristo". El soldado necesita adiestramiento, combatividad, buenas armas. Ejercicio, en una palabra. Pero el soldado de Cristo precisa, ante todo, eficientes armas que lleguen al corazón y a la inteligencia... Los Ejercicios espirituales sirven para eso. Son la escarada que elimina las malas hierbas para que las buenas crezcan con toda lozanía, ofreciéndonos la realidad jubiosa de sus frutos.



Una nueva Congregación Mariana en La Coruña

Ha quedado constituida en La Coruña una nueva Congregación Mariana de Caballeros con el título de Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio cuya sede radicará en la Residencia de los Jesuitas. Sus fines principales son el Culto a la Virgen—tan caro especialmente a los españoles—y la profunda formación de sus congregantes en la vida religiosa.

Esta nueva Congregación inaugurará su vida social el próximo domingo en la Iglesia del Sagrado Corazón con un solemne acto Eucarístico, a las siete y media de la tarde, en que predicará su director el P. Lamamié de Clairac. En dicho acto serán impuestas las insignias y consagrados a la Inmaculada Concepción de María los nuevos Congregantes Fundadores.

Viene con mucha oportunidad esta nueva Congregación en momentos en que el mundo parece alejarse de la oración y en que por expreso deseo de la Virgen en sus recientes apariciones de Fátima—en Portugal—cifra la salvación del mundo en la medida con que se desarrolle el culto a Dios y a la Inmaculada, culto que por ser la humanidad actual eminentemente social, debe ser extendido a la sociedad entera en colectividad.

Los hombres de La Coruña, reunidos en esta nueva Congregación de Caballeros de la Inmaculada, van a reforzar afectivamente el cumplimiento de los deseos expresados inequívocamente por la Virgen, de cuyo florecimiento son buena prueba los milagros de Fátima—que no son milagros de otras épocas, sino recentísimos y realizados en presencia de decenas de millares de peregrinos.

C. R.

Crónica de Sociedad

BODA.—Ayer a las diez y media de la mañana se celebró en la Iglesia parroquial de Santa Lucía la boda de la señorita María Teresa Rodríguez Sánchez, emparentada con distinguida familia de esta localidad, con don Valentín Tejedor Alonso.

Bendijo la unión el rector de San Pedro de Mezonzo don José Toubej, que pronunció elocuente plática, y apadrinaron a los contrayentes doña Rogella Sánchez Alonso, tía de la desposada, y don Narciso Tejedor Alonso, hermano del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, su primo don Diego Mitchell Sánchez, don Vicente Pajarrón Sillero, don Francisco Salazar del Valle, don Gualberto Ulloa Formoso y don José Antonio Pajarrón Ulloa; por la del cónyuge el secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos don Luis Ustero Gómez, don Santiago Junquera Gamao, don Juan José Fontela Vaquero y don Angel García Pinedo.

Asistieron a la solemne ceremonia muy significadas personas, que después se congregaron en grata reunión.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 234 y los terminados en 34.

EL PUERTO.—Entraron: "Gijón", de Gijón, con cemento, y "Cuatro Amigos", de Betanzos, con general. "Mina Meruxal", de Gijón, con cemento.

Salieron: "Kaolino", para Corme, con general; "Gijón", para Ortigueira, vacío, y "Roberto", para Cedeira, en lastre.

Se espera, "S. A. C. 2", de Ceuta, vacío.

SUCESOS.—Fallecimiento de un herido.—A causa de las heridas que sufrió al ser atropellado anteayer en la calle de Ferrol por el automóvil LU. 767, falleció ayer en el Hospital Municipal Domingo Rodicio Ferrero, de 46 años, vecino de Castro, en Orense.

Sufre amputación de un pie.—Viajando en la plataforma delantera del tranvía núm. 17 disco 4, el niño de 5 años, Alfonso Ruiz Martínez, de la calle del Orzán 44, se cayó al suelo y resultó con la amputación traumática del pie izquierdo al pasarle sobre dicha extremidad las ruedas del vehículo. El suceso ocurrió a la altura de la casa núm. 20 de la calle de San Andrés. Dicho niño fue sometido a una delicada intervención quirúrgica en el Hospital Municipal y después quedó ocupando una cama en dicho centro. Su estado se calificó de carácter grave.

Asistido de tétano.—En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido de tétano, José Fernández Fernández, de 14 años, de la Grela. Se había lesionado en un pie con un clavo de un zapato, y descuidó el tratamiento de la herida. Su estado se calificó de grave y quedó ocupando una cama en el Hospital.

Trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados, Eduardo Hermida Mosquera, de Santa Margarita 122; Francisco Novoa Martínez, de la calle del Doctor Ferrant 24; José Rodríguez Outón, de Melixig; y Rogelio Rey Conchado, de Casanova de Eiris. Este sufre desgarras en varios dedos y en la palma de la mano izquierda.

Calda.—Por haberse caído al suelo sufre una fuerte contusión en el labio superior y pérdida de un diente José Duplico López, de 44 años, de la calle de Santa Lucía 48.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 0,58 horas, 2,87 metros de altura; a las 13,32 horas, 3,08 metros. Bajamareas: a las 7,15 horas, 1,52 metros; a las 19,46 horas, 1,35 metros.

PRO-NUOVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Roberto Olano 50 pesetas.

Los donativos pueden entregarlos en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo.

UN ALBUM COMO HOMENAJE A DON ANTONIO PRADO

Estos días se exhibe en los escaparates de un establecimiento de la calle Real un precioso álbum que los últimos y antiguos alumnos de don Antonio Prado dedican como un nuevo homenaje a quien tantos desvelos y afanes les consagró.

En el álbum figuran las firmas de todos y es prueba fehaciente de la compenetración de profesor y discípulos, unidos en perfecta comunión artística.

Con este motivo se le están renovando al prestigioso maestro los testimonios de consideración y afecto de que fué objeto en reciente acto público, como premio a una intensa labor musical y a una vida de honorable trabajo.

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN EUSTAQUIO, ABAD
En el Monasterio de Luxeuil, San Eustaquio, Abad discípulo de San Columbano, fué Prelado de cerca de seiscientos monjes, a los que edificó por la santidad de su esclarecida vida y por sus milagros.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 29.—De la Feria. Misa propia. Gloria; segunda oración "A cunctis"; tercera "Omnipotens"; Prefacio de Cuaresma.

Día 30.—De Feria. Misa propia.

CULTOS

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO

Se advierte a todos los Caballeros que han firmado la ficha de la Congregación y desean recibir la insignia y la Medalla, con el título de fundadores, en el acto solemne que se celebrará el domingo próximo en la Iglesia del Sagrado Corazón, que avise de ello antes de dicha fecha al P. Director de la Congregación a fin de que puedan extenderse con anticipación los diplomas correspondientes. Bastará para ello con que dejen una tarjeta en la Portería o en la Sacristía de la Residencia de los Jesuitas. El Director, P. Lamamié de Clairac.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA.—Ejercicios espirituales. —Daron comienzo el domingo, día 24, con carácter general, dirigidos por el R. P. Serafín María de La Maia, Capuchino.

DÁ. Plaza de los Angeles, 2. (Servicio Doméstico).—Ejercicios para sirvientas y obreros. Los dirige el R. P. Félix Abarquero, S. J. Comenzaron el día 24 de marzo, con la plática preparatoria a las seis de la tarde y terminarán con la misa de la Congregación y Bendición Papal, el 31 de marzo a las siete de la mañana. Los actos se hacen en la forma siguiente: Por la mañana, a las seis y media, Santa Misa y meditación. Por la tarde, a las cinco, lectura, Santo Rosario y Bendición con el Santísimo. A las cinco y media, plática y cánticos. A las seis, meditación.

SANTO DOMINGO.—Comenzaron los Ejercicios Espirituales para mujeres y jóvenes. Los actos son por la mañana a las ocho y a las once y media y por la tarde a las siete y media. Dirige los Ejercicios el R. P. Ignacio Blázquez, O. P.

Desde el 1 al 7 de abril se celebrará otra tanda de Ejercicios para hombres.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios Espirituales para las jóvenes. —En esta iglesia parroquial continúa celebrándose la cuarta tanda de Ejercicios Espirituales dedicados a las jóvenes con los actos siguientes:

Por la mañana de ocho a nueve misa, meditación y plática. Por la tarde de ocho y cuarto a nueve y media rosario, meditación y plática.

Estarán dirigidos por el R. P. Domingo Coello, C. M.

El domingo día 31 se celebrará misa de comunión dándose al final de ella la bendición papal.

SAGRADO CORAZON.—Ejercicios Espirituales para Hombres. Continúan los Ejercicios Espirituales para hombres. Misa a las nueve de la mañana con plática. A los 7 y media de la tarde, Rosario, Plática y Meditación. Predica el R. P. Gil, S. J.

Los alumnos de la Escuela de Pesca realizan un viaje de prácticas

En viaje de prácticas para completar sus estudios profesionales, salieron de este puerto ayer a las once de la mañana a bordo del velero mixto "Comparada" seis alumnos de la Escuela Media de Pesca de esta capital. Los alumnos fueron acompañados de su profesor el Teniente de Navío don Francisco Rodríguez de la Puente. En una navegación que duró seis horas recorrieron parte de este litoral recibiendo las enseñanzas de su profesor.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

SAVOY-Hoy Estreno Cumbre

Un film chispeante, oro de ley, que engarza la más pura melodía. Rimos modernos de Freddie Slack y su Orquesta; vertiginosas danzas de Fred Astaire; delicadas canciones de Joan Leslie; desbordante alegría...

EL LIMITE ES EL CIELO

Humor, danza, música, canciones, entusiasmo, juventud... Una comedia hiriente. Una película fastuosa, deslumbrante, maravillosa...

EL LIMITE ES EL CIELO

Por el incomparable galán y bailarín de los pies alados

Fred ASTAIRE
Joan LESLIE

La artista de la belleza fascinadora.

4 - 6 - 8 - 10'45

Teatro Rosalía Castro
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
UN FILM MUSICAL DE ESPECTACULAR BELLEZA
TYRONE ALICE AL
POWER FAYE JOLSON

Es mi HOMBRE

DIRECTOR: GREGORY BAKIS

LA DRAMATICA HISTORIA DE UNA MUJER QUE SACRIFICO SU VIDA A LOS DICTADOS DE SU CORAZON

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Procedente de Granada, se encuentra pasando unos días entre nosotros, la R. M. María del Carmelo, Superiora del Colegio Hijas de Cristo Rey de Roma, que visita los Colegios del Norte, antes de regresar a Italia.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
CEA presenta en Grandioso Estreno a

DOROTHY LAMOUR, AKIM TAMIROFF y JHON HOWARD,

en la gran superproducción Paramount

VIDAS HEROICAS

GRAN EMOCION
Tolerada menores.
NO-DO 168 A

KIOSCO - HOY

ALTO, 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
La estupenda película

Tiempos pasados

Mañana: **EL ALEGRE BANDOLERO**
Nino Martini, Ida Lupino, Mischa Auer y Leo Carrillo

CINE MONELOS

HOY, ULTIMO DIA, a las 6'15 y 8'15
MILU y ANTONIO CASAL
en la divertidísima película

DOCE LUNAS DE MEL

Vea este gran programa
MAÑANA: **SENDAS SINIESTRAS**

GRAN CINE CORUÑA

Bola de fuego

4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: ESTRENO.
LA FUGA

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO
Una impresionante película de acción

Rivales

Joel Mac Crex - Frances Farmer
Edward Arnold
4, 6, 8, 10'45.

LA GRANJA

Teléfono 3270
De 7 a 10: **TE DE MODA.**
De 11 en adelante: **CENA BAILE.**

Amenizados por la Orquesta ORPHEO, con la colaboración de la gran Vocalista **TELLY** y el Cantor **FELY**

MAÑANA SABADO GRAN CENA BAILE
Reserve su mesa de Reslorán

En la planta baja, servicio al público de Bar, Salón de Té y Café
VISITE NUESTRA CONFITERIA.

NUESTROS COLABORADORES

LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Y SU MAYORIDAD

Por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

Cuando escribo estas líneas sólo conozco el fallo. Ignoro, pues, los resultados y considerandos sobre los cuales se fundará la radical transformación en el modo de ser de la Corporación querida, justamente recompensada. Digo sólo que el anuncio de que va a convertirse en un instituto serio y solemne como las demás Reales Academias despierta en el espíritu de sus viejos amigos, por lo menos en el mío, un sentimiento de nostálgica melancolía. Algo como el efecto que nos causó la notificación de un hijo que se quiere casar. Lógico, natural, si se quiere motivo de alegría; pero al propio tiempo, el ayer que se va, la pena de ver perderse en el horizonte la estela de la infancia venturosa que vimos jugar y correr año tras año en el hogar abandonado. Sensación agriñada. Ya la emancipación no dejará sino una remembranza in delectable entre los muros de la morada vieja...

Cuando yo me inscribí en las listas de la Academia de la calle de Colmenares, hace 60 años, la simpática asociación que poco antes había sido honrada, merced a Romero Robledo, con el título de real, hacía todavía visibles esfuerzos para ponerse a tono con el realce de tal investidura. Aunque su objeto oficial era, según sus constituciones, el estudio teórico y práctico del Derecho, había aportado a aquel su nuevo domicilio la propensión bulliciosa y polemista característica de la juventud, tal como la heredara de su fecunda nutriz la de la calle de la Montera. La gente joven era, en realidad, la dueña de la casa, y sólo en las alturas de la Junta de Gobierno, que por entonces presidió don Camazo, Carvajal, Silveira, Puigcerver, Romero, Girón, Canalejas, Pidal y Mon. Canovas del Castillo, Maura, los prestigios del saber y de la autoridad venían a ser freno y contrapeso de la impetuosa, desorbitada a veces, de la muchachada. Esta, en verdad, no dejaba de trabajar; discutía, preparaba procedimientos y juicios, redactaba memorias y ponencias al par que —es de imparcialidad recordario—debatía lococlasta reputaciones, consagradas, se pronunciaba irreverente contra autoridades establecidas y hasta ponía en calzas prietas a sesudos prohombres y al mismo Poder público.

El arrojo de los mozos y la llaneza condescendiente con que le admitían a libre plática los maestros de la toga y los grandes barbados de la política y de la cátedra que desde sus cargos directivos y aun a veces interviniendo en los debates alternaban con las imberbes osadías, coincidieron en acortar excesivamente las distancias, hasta el extremo de que dadas sobre todo las demagogas que se cometían en las Juntas generales, hizo ineludible poner coto a tales extralimitaciones. Y nuevas doctrinas encauzaron sabiamente los bríos juveniles hacia las discusiones doctrinales, en las cuales templaron sus armas muchos incipientes campeones del Foro

y del Agora que acaso no hubieran conseguido tanto aplauso y tanto éxito sin el aprendizaje que, a costa de sus oyentes practicaron así en los bancos de las secciones como en los escaños de las reuniones públicas. No tuviera la secular Academia en su abono más que el hecho de haber sido durante largos cursos gimnasio, picadero, desbrabadero, donde desfogaron sus arresos primaverales y agilitaron sus innatas dotes generacionales enteras de jurisversados en capullo que luego fructificaron en los campos del Parlamento, de los Tribunales y de la Administración desparramándose al servicio de España por notarias, registros, juzgados y redacciones, y bastaría la evocación de tal época para merecer estos renglones que yo querría no fuesen desolador epitafio.

La aspiración de transformarse, de trocar el vivero feraz y semilivestre en parque ajardinado y versallesco surgió en la casa, ya en su mansión de la calle del Marqués de Cubas desde que empezó a formalizarse. Fue Piniés quien principalmente la apadrinó disintiendo de quienes orelamos que se desnaturalizaba la institución moldeando en adusto Senado la cera que aún tenía aroma de colmenar de las aulas universitarias. Desmanes revolucionarios justificaron luego, sin embargo la reacción de la Diotadura cuando quisa verter vino nuevo en odres viejos, con mejor intención que fortuna; pero tal vez aquel conato de meter a los desmandados en cintura no llegó a puerto por la preterición excesiva del elemento militante siempre en aquel palenque las constantes renovadas promociones universitarias. Luego, lucidas campañas, de las que la juventud no fué excluida del todo, dentro de la ordenación tónica general, han hecho patente, bajo la égida paternal de Clemente de Diego y al asociante llamamiento de Jesús Marañón, la permanente utilidad nacional de un Estado donde pugiles pleróticos de energía moeril contendían con gladiadores expertos en las lides del saber y del bien-decir y pugnar.

Con ello, se ha estimado terminada la evolución y se ha considerado abonado el terreno para la reforma de ahora. Si en ella, como parece, se ha tenido presente que no hay encinar frondoso si no lo nutre por las raíces la savia vivificante del eterno renacer, los que hace más de medio siglo éramos jóvenes podremos deplorar la desaparición de los restos de aquellas enramadas, tan complacientes con nuestras travesuras, pero nos congratulamos de que nuevos laureles vengán a ennoblecer aun más una incubadora donde tantos garridos pollitos rompieron el cascarón y a cuyo calor empezaron a aletear series de polilladas que cacarearon luego proclamando la inmarcescible vitalidad de nuestra estudiosa España.

Colaboración LOGOS (Prohibida la reproducción)

La política de ocupación total no presupone el socialismo

Exige la no interferencia en las libertades personales y políticas.

Segunda conferencia de Beveridge en Madrid

MADRID, 28.—Sir William Beveridge ha pronunciado en el aula magna de la Universidad su segunda conferencia. La presidencia del acto estuvo constituida por el Ministro de Industria y Comercio; Subsecretario de Industria Presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, Agregado cultural de la Embajada británica, Decanos de las Facultades de Filosofía y Ciencias Político-Económicas y el Claustro de ambas. Asistieron numerosos Catedráticos y personalidades financieras y económicas, así como nutrido público y estudiantes.

Sir William inició sus palabras diciendo que no era socialista, y en los últimos cuatro días había encontrado más motivos para estar contento de no serlo, pues si hubiera militado en este partido hubiera sido elegido diputado y probablemente sería Ministro, y sus ocupaciones no le hubieran permitido venir a España, que hubiera deseado conocer antes aún.

Su conferencia se resume en sus propias palabras, en los siguientes puntos: Primero, la política de ocupación total en una sociedad libre supone una extensión de las responsabilidades del Estado, especialmente en el orden de la Hacienda pública; segundo, esta política no presupone el socialismo en el sentido de una propiedad pública de todos los medios de producción y extinción de la empresa privada. Puede ser realizada o mismo dentro de una sociedad socialista o en el ámbito de una que mantenga la empresa privada en la mayor parte de la industria. En esta última forma es en la cual la ha propuesto para la Gran Bretaña; tercero, esta política no garantiza a cada uno la seguridad de por vida de su empleo particular o hace desaparecer el proceso, la competencia, la responsabilidad individual o la sanción por la culpa. Bajo la fórmula de la ocupación total los hombres pueden necesitar cambiar de trabajo, pero siempre tendrán otro empleo; cuarto, esta política presupone una regulación de algunas cosas que hasta ahora han sido libres en Inglaterra, especialmente en relación sobre la socialización de la industria y la construcción de nuevas fábricas y nuevos medios de producción, pero presupone a no interferencia en ninguna de las libertades personales y políticas esenciales de una sociedad libre. De las cinco grandes potencias puede decirse que sólo hay libertad en tres de ellas, y ciertamente Rusia no es un país libre; quinto, la aplicación práctica de la política de empleo total puede diferir de un país a otro con más o menos inversiones públicas directas; sexto, la paz no ha de ser una continuación de la guerra, y debe ser diferente a la guerra en una cosa: en el empleo total de las personas.—(CIFRA).

Preparativos en San Sebastián para la consagración episcopal del Dr. Yurramendi

SAN SEBASTIÁN, 28.—Esta tarde ha llegado el Obispo Monseñor Bañaster Nieto para asistir a la ceremonia de la consagración del doctor don Máximo Yurramendi, que tendrá lugar el domingo. También ha llegado don Pedro Anasagasti, canónigo de ceremonias de la Catedral de Madrid, que actuará de maestro de ceremonia en el acto de la consagración. Mañana es esperado don Fernando Martín-Sánchez Juliá, presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, que actuará de padrino en el acto de consagración del nuevo Obispo. La sección de la Asociación Católica de Propagandistas de Murcia ha regalado a doctor Yurramendi flores naturales en gran cantidad, de la huerta murciana, para adornar el altar. También enviaron un hermoso repostero hecho con flores en el que figura el escudo del nuevo Obispo. Dicho repostero será colocado en el altar mayor al pie de la imagen de la Patrona de San Sebastián. Para disponer la colocación de las flores ha llegado de Murcia un jardinero socialista.—(CIFRA).



El popular compositor Franz Lehár, que tiene 76 años en la actualidad, trabaja en una nueva partitura durante su estancia en Suiza, donde se cura una afección a la vista (Foto CIFRA)

La guerra civil ha vuelto a estallar en Manchuria

Se libran combates a pocos kilómetros de Mukden

CHUNGKING, 28.—Ko-Wu, ministro de Información, ha confirmado que ha vuelto a estallar la guerra civil en Manchuria, mientras las Comisiones mixtas de arbitraje se preparan para dirigirse a las provincias del Noroeste. Se están librando batallas en Fushun, a 30 kilómetros al Este de Mukden, y en Tihlin y Szepinkai, a 15 kilómetros al Noroeste de Mukden.—(EFE).

Laski ataca con dureza a los comunistas

Admitirlos-dice-sería tolerar una "quinta columna" con sus conspiradores

LONDRES, 28.—Harold Lasky, presidente del Comité ejecutivo del partido laborista, ha puesto de relieve la táctica de "quinta columna" y "lenguaje extraño" de los comunistas británicos, cuyas dos facetas considera como un obstáculo real a las relaciones de los Ingleses para con los rusos. Lasky, quien está considerado como el portavoz del ala izquierda del partido laborista, ha manifestado que él personalmente suscribía todos los cargos hechos en el manifiesto del Comité publicado ayer, rechazando la segunda invitación del partido comunista invitando a su fusión con el partido laborista británico. Añadió que la admisión de los comunistas equivalía a "introducir" una "quinta columna" con sus pequeños grupos de conspiradores, que podrían hacer una farsa de los principios democráticos.

les anulan toda libertad de conciencia y de pensamiento con su férrea servidumbre, han estancado muchas veces la marcha del mundo". "Durante veinte años de existencia que tiene el partido comunista—dijo—y cuando el Komintern existía oficialmente, los comunistas británicos han sido gobernados y regulados por aquéllos y conducidos a la política que determinaba Moscú. A pesar de que ello producía perjuicios en las casas trabajadoras. Pero el fin del Komintern, por lo visto, no ha cambiado esta plegada adaptación". El manifiesto del Comité del partido laborista ha sido denunciado hoy en el órgano del partido comunista "Daily Worker" en su editorial, en el cual lo califica de "odioso, lleno de falsas acusaciones e insultos".—(EFE).

Falleció en Mozuer D. Manuel Burgos Mazo

MADRID, 28.—Ha fallecido don Manuel de Burgos y Mazo, ex ministro de la monarquía y relevante personalidad del partido conservador. Desempeñó la cartera de Justicia en un Gobierno presidido por Dato y la de Gobernación, bajo la jefatura del señor Sánchez Toca. El fallecimiento ha ocurrido en su casa de Mozuer, Huelva, a los ochenta y cuatro años de edad.—(CIFRA).

CULTURA NACIONAL

ESCUELA DEL MAGISTERIO MARIA PITA DE LA CORUÑA

Recibida en el día de ayer Orden de la Superioridad concediendo a los Bachilleres que se hallen en posesión del título o certificado del depósito del mismo poder acoberser a los beneficios que establece el Decreto de 10 de febrero de 1940 y órdenes complementarias; se pone en conocimiento de todos aquellos señores a quienes afecte la citada disposición y quieran matricularse en el próximo mes de abril para los exámenes de la próxima convocatoria.

Durante todo el mes de abril queda abierta la matrícula en la secretaría del Centro para los alumnos de enseñanza no oficial, Cultural y Bachilleres. La Coruña 28 de marzo de 1946.—La secretaría.

ESCUELA DEL MAGISTERIO MASCULINO DE LA CORUÑA

Se han recibido en esta Escuela del Magisterio María Pita los títulos profesionales de Maestros de Primera Enseñanza que a continuación se citan: Mariño Mirazo doña Corinda, García Buján doña María Carmela, Becero Rodríguez don Carlos, Garrido Garrido doña Carmen, Freire Lago don Andrés, García Rivas don Cesáreo, Martínez Valín doña María Purificación, Lage Rodríguez doña Orosia, Salvadores Casal don Tomás, Bazarra Sánchez doña María, Brandeiro Rodríguez doña Amparo, Marín Cervero don Jesús, Bugreiro Freijido doña Concepción, Fernández Estevez doña Josefa, Naveira Crespo don Juan Antonio, Díaz Ramos doña María del Pilar, Varela

Siaba don Manuel, Yuste Cao don Antonio María, Sánchez Bugallo don Valentín, Seoane Díaz don Manuel, Porta Losada don Antonio, Touriño Castro don Senén, Rodríguez Arias don Eugenio, Leal Varela don Manuel, Pérez Martínez don Antonio, Martínez Lis don José, Roig Lestón don Miguel, Pedreira y García don Marcelino. La Coruña 28 de marzo de 1946. La Secretaría, Sofía Amigo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765. Temperatura máxima, 16,5 a las 13.40. Idem mínima, 9 a las 7.20. Idem media, 12,7. Humedad media en por 100, 90. Dirección más frecuente del viento, S. O. Velocidad media en kms. por hora, 3,3. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 158. Visibilidad media en kms., 10. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, marejadilla.

La Juventud Española canta la ambición de su Patria el 1 de abril. Día de la Canción.

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

Advertisement for FERMIN ROSILLO, LA EQUITATIVA NACIONAL, and LA EQUITATIVA -FUNDACION ROSILLO- with an image of a building.

GINEBRA

La inflación del marco, fomentada por Rusia, lleva a Alemania al desastre

Si no se envía más trigo, los alemanes tendrán peores raciones que los presos de Belsen

GINEBRA, 29.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Aunque las cruces gamadas han desaparecido de la mayor parte de los lugares germánicos en que antes no fallaban, periódicos, edificios...

Pero eso no quita para que aun esta moneda lleve dentro de sí una gran tragedia, la gran tragedia de que la moneda es susceptible, que es la inflación véamoslo con cifras.

otras extremas de ocho y cincuenta y cinco mil millones.

La deuda pública, efectivamente, ha pasado durante la guerra de treinta a trescientos cincuenta mil millones, sin añadir las deudas contraídas por la Wehrmacht...

En total la deuda pública alemana supondría pues, un billón. Es decir, un desastre. Piénsese que al interés del tres por ciento se necesitaría sin amortización posible, una suma anual de treinta mil millones...

Actualmente las potencias ocupantes intentan detener el derrumbamiento del marco, porque saben lo que

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Foros

ello supone; con este fin han proyectado reunir una conferencia en Frankfurt, pero ha fracasado. ¿Qué va a ocurrir? Parece ser que los rusos se han propuesto destruir el potencial económico alemán por medio de la inflación y a ello van fabricando billetes de ocupación a marchas forzadas.

Menos mal que el genio organizador de los alemanes ha creado el intercambio directo de objetos, y éste funciona mientras la moneda sigue la marcha vertiginosa, como una rueda desprendida que saliera por la tangente.

Pero este aspecto del problema económico tiene otro que es decisivo: la alimentación.

El ministro inglés Hind, que se ocupa en el Gabinete británico de los problemas que la ocupación en los países vencidos plantea, ha suministrado las siguientes cifras de elocuencia fría y terrible. Si las potencias aliadas—dice—no pueden aportar trigo en cantidades superiores a las previstas, la ración de los habitantes de la zona británica en Alemania, que representa una población de 23 millones de almas, deberá ser bajada de mil a seiscientos o quizás cuatrocientas calorías.

Es indudable que en Austria, Italia y otros muchos países, las condiciones de vida son tan malas y a veces peores que en Alemania, pero el problema de la reconstrucción en lo que se refiere a esta última es de orden político, y esto es lo que complica la solución. Ya es sabido que el desacuerdo entre las potencias ocupantes es trágico para Alemania.

De subsistir se trata. Hemos llegado a un punto de civilización casi inimaginable, pero ese es el caso, que en la actualidad y para muchos años todavía. Millones de personas tienen sobre sí el mismo problema exactamente que tuviera el hombre en sus comienzos de vida en la tierra: comer, calentarse y encontrar un techo que le protegiera...

Informe del Embajador iraní al Consejo de Seguridad

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Britania el 2 de enero de 1942, la evacuación del Irán por parte de las fuerzas aliadas en dos de marzo de 1946, es concreta e indiscutible. Las tropas británicas se han retirado por completo de todos los territorios del Irán para esa fecha. La continuación de parte de las fuerzas soviéticas en ciertas zonas del Norte del Irán, no se halla por tanto de acuerdo con el citado Pacto.

La resolución del Consejo de Seguridad que encomendó este asunto a las negociaciones directas, solicitó que las partes "informarán al Consejo si logran algún resultado de dichas negociaciones", lamentando tener que informar al Consejo, que por no haberse logrado estos resultados concretos y apetecidos, tengo las instrucciones del Gobierno del Irán de dar traslado de la disputa al Consejo para su decisión conforme a las facultades que le otorgan sus atribuciones y a las obligaciones del citado Consejo de Seguridad.

EL BAUL

Reflexiones a vela sobre los emigrantes

Por FRANCISCO LEAL INSUA

Arrinconado en el desván, el baul del abuelo tiene su piel de burro gastada por el tiempo, por las manos y por las sentinas. Tres veces cruzó el mar y otras tres ha vuelto al sosiego de la buharda.

Hoy sólo sirve para guardar escrituras de fincas hipotecadas. Allí está, en el abandono del desván, con su tapa panzada recordando un pesar de supervivencia. Era el inseparable compañero del abuelo, y ha tenido que dejarlo en ese último viaje para el que no es necesario llevar nada.

La maleta nos habla del viaje corto: es cambio de lugar. El baul, por el contrario, es previsión a distancia, cambio de vida. La maleta evoca el tren, la tierra. El baul, la escotilla, el mar.

Ninguna de las cien cosas que forman parte de la vida diaria del hombre conoce como el baul la tragedia del emigrado. La diferencia entre los conquistadores y los colonizadores está en que los primeros eran hombres sin baul. El conquistador se ha hecho a la improvisación; es hombre, cuando más, de hatillo, porque los soldados son de todas partes y de ninguna.

Después, el amanecer que de mis brazos te lleva y yo sin saber qué hacer de aquel olor a mujer, a mango y a caña nueva, con que me llenaste al son callento de aquel dancón!

La fuerza expansiva de la Hispanidad ha llegado a las tierras más inexploradas siempre en misión fraterna. Nuestro espíritu de aventura llevó a ultramar hombres de leyes, hombres de espada y hombres de baul; pero está limpio del pecado de los negreros y de los piratas.

Ahora el baul del abuelo, el de un emigrado cualquiera, agoniza en la penumbra del desván. Aquella piel de burro gastada, apollada, aun se obstina en guardar algo en su panza, y retiene unos papeles viejos de fincas que fueron compradas con las monedas que él había traído en la reserva del doble fondo.

De cualquier modo, la tragedia del emigrante no está en este baul que se desarta en el abandono de la buharda, sino en aquel otro quemado por los sanitarios o vendido por la patrona de la pensión allí en ciudades y aldeas que fueron España.

Prensa Oficial

Daranas, Jefe de Información y enlace del Ministerio con los servicios de Prensa

MADRID, 28.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones: Gobernación.—Orden por la que se nombra, en virtud del concurso oposición convocado al efecto, jefe de Información y enlace del Gabinete de Prensa y Cifra de este Ministerio con los servicios de Prensa, a don Mariano Daranas Romero.

Educación Nacional.—Ordenes por las que se disponen los siguientes fibramientos: 100.000 pesetas para todas las atenciones de los jardines artísticos de España; 202.000 pesetas anuales para atenciones de persona y material del servicio de defensa del

Patrimonio Artístico Nacional, y 874 mil pesetas para las atenciones del servicio de defensa del mismo Patrimonio. Orden por la que se aprueba el presupuesto de gastos en la puerta de Nuestra Señora del Rosario, de Santa Fe, Granada, monumento nacional, importante 10.000 pesetas.

El nuevo Ayuntamiento de Madrid ofrenda al Caudillo su inquebrantable adhesión

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tres himnos y enarbolaban nuestras banderas.

Pues todos aquellos sufrimientos, toda la sangre derramada en el camino, lo fue por una España mejor, y esa España mejor exige una capital mejor con sus barrios redimidos y mejoradas sus comunicaciones.

En este sentido tenéis nuestra confianza, la confianza del Gobierno, que pone en vosotros y en nuestro Alcalde, si en algo podemos servir y apoyaros. Así lo haremos, para que la villa de Madrid sea la gran capital que estáis llamados vosotros a levantar.

Muchas gracias, señoras" (CI-FRA)

EL PROCESO DE NUREMBERG

La U. R. S. S. y Alemania hablan firmado un pacto secreto

El fiscal soviético no quiso que se hablara de ello

NUREMBERG, 28.—La Unión Soviética firmó con Alemania un pacto secreto, además del de no agresión de 1939, oponiéndose terminantemente a que se hable de él.

Al abrirse la sesión, el abogado defensor del antiguo Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, doctor Martín Horn, pidió permiso al Tribunal para presentar el testimonio de la que fue secretaria particular del Ministro Von Ribbentrop, Margaret Blank.

El fiscal Rudenko interrumpió la declaración para manifestar: "La testigo no está calificada para dar testimonio alguno respecto a los tratados. Deben declararse ajenos al proceso los acuerdos que no sean el pacto de no agresión, firmado en

1939 entre Alemania y la Unión Soviética".

Intervino entonces el abogado defensor de Rudolf Hess, preguntando al fiscal si negaba la existencia de semejante tratado secreto, en cuyo caso se vería obligado a pedir la comparecencia ante el tribunal como testigo del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.

El fiscal Rudenko, con los labios apretados y demostrando su desagrado, centró toda su atención en la secretaria de Von Ribbentrop que esperaba se le concediera permiso para hacer sus manifestaciones. "El ministro Von Ribbentrop—declaró—estaba sumamente interesado en cumplir lo estipulado en el pacto secreto firmado con los soviets, por prevenir el terrible peligro que constituía para Alemania una guerra con la Unión Soviética".

"Durante la guerra—dijo seguidamente—von Ribbentrop trató en siete ocasiones de llegar a una paz con los aliados. La primera vez fué en el invierno de 1943, enviando emisarios a Suiza y a Suecia y encargando a las misiones alemanas en el Vaticano, Madrid y Lisboa de que hicieran intentos exploratorios".

Después de dirigir tranquilizadoras sonrisas a los acusados, la testigo se retiró, ya que el ministerio fiscal no quiso interrogarla. El inglés Fyfe hizo constar que será más positivo interrogar al propio von Ribbentrop. Cuando se llama al embajador Schmidt para que preste declaración, se produce una avería en el sistema de micrófonos que obliga a interrumpir la sesión.

ANUNCIO

Se saca a concurso la ejecución de las Obras "RASANTEO PARCIAL DE LAS PISTAS ESTE-OESTE-SURESTE-NOROESTE DEL AERODROMO DE LABACOLLA" por un importe máximo de 510.000 pesetas.

El Secretario de la Junta



TENGA HERMOSO PELO Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, deberá usar enseguida la LOCION AZUFRE VERI

Da un extraordinario vigor a la raíz y disuelve la caspa. Es un tónico del cabello, de admirable resultado

EMPIECE HOY MISMO antes que sea tarde.

En las mejores Perfumerías tienen esta rica Loción de Intes. Si le interesa un folleto escriba al Apartado 82 Santander.

Frascos de litro, de medio y pequeños, a precios moderados.

Dirección Técnica de Fabricación J. I. BELTRAN, Farmacéutico

DEPORTES

Fué acordada la constitución del Patronato de los Deportes

Quedaron designados los vocales encargados de redactar el Reglamento

Anoche, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la anunciada reunión, convocada para estudiar la constitución del Patronato de los Deportes, de La Coruña, organismo destinado al fomento del deporte en general y a la protección del R. C. D. en particular.

Pronunció unas palabras el alcalde, señor Ozores, quien expuso que el Ayuntamiento estima que no debe quedar al margen de las actividades deportivas, y que por ello apoyó la constitución de la comisión de deportes y el que ésta convocase la reunión que ahora se celebraba. Anunció que dejaba el camino dispuesto para la consecución de los fines perseguidos y que él se retiraba donde le reclamaban otras atenciones.

Seguidamente el concejal y director del Deportivo Sr. Jiménez de Llano, que ocupa la presidencia, expone los fundamentos del Patronato, diciendo que el deporte no puede vivir a costa de unos cuantos beneméritos. Señala que el organismo que se crea tendrá a la protección y fomento de todos los deportes, pero principalmente

el fútbol. En el Patronato deberán estar representados todos los organismos oficiales, como Ayuntamiento, Diputación, F. E. T., Cámara de la Propiedad, de Comercio, y otros representantes de las actividades económicas de la ciudad. Se podrá contar con un capital inicial de dos millones de pesetas, aunque quizás se resolviera de momento la situación con uno, mediante obligaciones desde 25 a 1.000 pesetas, que disfrutarán de un interés fijo del 3 por ciento. Luego se contará con los ingresos procedentes de un canon de cincuenta céntimos por entrada, tanto de socio como del público en general; de la explotación del frontón, que puede estar terminado para el 1 de julio próximo. El superávit se destinará por mitad a amortización de capital y a fondo de reserva.

Se calculan los gastos, contando con las 60.000 pesetas de intereses y personal burocrático, en 87.500 pesetas, y los ingresos en 220.000, lo que supone un beneficio de 142.500 pesetas.

Interviene don Matías González para preguntar si el Ayuntamiento no va a cobrar nada por la explotación del Estadio, y el Sr. Jiménez de Llano estima que el Municipio tiene que prestar un apoyo más que moral y esta ayuda ha de ser la cesión en las mejores condiciones de dicho recinto.

Después de hacer uso de la palabra los señores Tudela, Pérez Cepeda y Cabrera, habla el Sr. Ruenes para pedir que de la reunión salga ya la constitución del Patronato, ya que el nombrar comisiones equivale a perder tiempo. Recuerda que el pasado año se intentó ya llegar a esta constitución, sin éxito. Luego habla también el señor Rodríguez Rincón, quien opina que la salvación del Deportivo está en que el Patronato pueda funcionar cuanto antes.

En vista de ello, se acuerda que quede constituido, y se designa a los vocales para que procedan a la pronta redacción del Reglamento. Esta comisión la constituyen los siguientes señores: don Andrés Pardo, don Angel Torres, don Enrique Vilarinho, don Roberto Torres, don Manuel Insua, don Enrique González, don Francisco Jiménez de Llano, don Aurelio Ruenes, don Matías González y don Tomás Rodríguez Sabio. La presidencia de honor la ostentará el alcalde, y después serán nombrados los demás miembros del Patronato. A propuesta del señor Ruenes, queda encargado interinamente de la secretaría el Sr. Jiménez de Llano.

El Club Ferrol a Santander

Hoy viernes saldrá para Santander el once ferrolano, quien va a jugar su último partido del campeonato de Liga contra el equipo de la Montaña. Componen la expedición departamental Moreno, Caliche, Sobrino, Alonso, Fontela, Malet, Santamaría, Ortiz, Barrón, Cairo, Porta, Landeta y Tino.

Según manifestaciones del señor Amadeo, después del entrenamiento celebrado la tarde del miércoles en el infierno, el conjunto verde formará ante los santanderinos los mismos elementos que jugaron contra el Deportivo el pasado domingo, con la sola variación de Tino en el puesto de extremo izquierdo, ya que Landeta va como suplente y Santamaría hace el viaje para quedarse en su casa descansando un mes por indicación del facultativo, quien recomendó este reposo del referido jugador, por no hallarse aun en condiciones de darle el balón.

Por la situación en que se encuentra el Santander en la clasificación general, ya que un pequeño tropezón le haría peligrar a la promoción, presumimos un triunfo de los montañeses, quienes saldrán al terreno del Sardinero en busca de los dos puntos que le son tan necesarios. A la vista de estos extremos, difícil paleta se le presenta al Ferrol, que también necesita conseguir aunque sólo sea uno, lo que pudieran lograr si al menos jugaran como el pasado domingo y la suerte les fuere más favorable. De no ser así, tengamos confianza al menos en el partido de los Gármenes, entre granadinos y jerezanos cuyos bandos juegan un partido decisivo para ambos, los primeros porque tienen caso de ganar este encuentro, la seguridad de jugar la promoción de ascenso a la División de Honor y que posiblemente pudieran ascender y los segundos la posibilidad de escapar del fatal descenso a la tercera, jugando una promoción tan desagradable para todos los equipos, si se tiene en cuenta que los que aspiran a mayor categoría, ponen más interés más coraje y más entusiasmo en la pelea, por lo que consiguen la mayor parte de las veces hundir a su contrario, al que siempre eogen en una situación de agotamiento y desmoralización.

Tengamos, pues, fe en los favorables acontecimientos del domingo próximo, en Santander y en Granada.

Por ello, pedimos a la suerte, que aunque nada más sea por esta vez, esté con nosotros, ya que anteriormente nos ha tenido muy abandonados, nos ayude un poquito a salir de esta enojosa situación y la temporada que viene las cosas creemos que cambiarán bastante. Ojalá que así sea para bien del deporte ferrolano.

KINSO.

FUTBOL MODESTO

SANCIONES

Partido Rayo-San Tirso.—Suspenden por dos partidos oficiales al jugador del San Tirso José Fernández, expulsado del campo por protestar las decisiones del árbitro.

Partido Dorneda-Sada.—No habiéndose presentado el Sada a jugar este partido, se dispone lo siguiente:

Primero.—Dar por ganado el encuentro al Club Dorneda, a quien se le adjudican los dos puntos.

Segundo.—Deducir al club Sada dos puntos más de su clasificación.

Tercero.—Imponer al club Sada una multa de veinticinco pesetas y advertirle que en caso de reincidir en la misma falta porque ahora se le sanciona será excluido de toda competición oficial.

Partido Fortuna-Varela Silvari.—Suspenden por dos partidos oficiales a los jugadores Pastor Castro del Varela Silvari, y José Montero del Fortuna, expulsados del campo por agresión recíproca.

Partido Bergondo-Oleiros.—Examinada el acta de este partido y el informe del árbitro, en el que se consigna que faltando quince minutos para terminar el tiempo reglamentario y cuando el resultado era de 3-1 a favor del Oleiros se produjo invasión de campo viéndose el árbitro obligado a suspender definitivamente el juego a causa de haber sido agredido por varios espectadores, el Comité de Competición acuerda:

Primero.—Imponer al Club Bergondo una multa de cien pesetas y advertirle que la reincidencia en faltas análogas será castigada con la clausura del campo por tiempo indefinido.

Segundo.—Amonestar a los jugadores del Bergondo Joaquín Freire, Juan Parada, Antonio Souto, Antonio Fernández y Antonio Fraga N. por su conducta incorrecta con el árbitro.

Tercero.—Dar el partido por terminado con el resultado de 3-1 a favor del Oleiros a quien se le adjudican los dos puntos.

Retirada del Club Deportivo Orzán.—Comunicada y justificada a este Comité por el Club G. D. Orzán su imposibilidad de seguir participando en la competición de Liga (Segunda División), basando su retirada de la misma por fuerza de causas que se con-

Subasta Pública

A voluntad de sus dueños tendrá lugar el domingo, 7 de abril próximo, de once a doce de la mañana, en la Notaría de don Hipólito Hermida Oubina, de Marín, la subasta de los pesqueros gran soleros nombrados MORAZO, núm. 4 y MORAZO, número 5.

Para informes en Marín, Antonio Touza Nantes, en Cantoarena, teléfono 29, o Gerardo Dopazo Pardavilla, en Cantoarena.

¿ES NECESARIO EL PATRONATO DE LOS DEPORTES?

Formulamos este interrogante nada más que para los que apresuradamente aceptan la constitución de este nuevo organismo. Nosotros lo tenemos ya contestado con un NO rotundo. Nos parece sencillamente innecesario. Los razonamientos que podemos oponer nos los dan hechos los propios fundamentos sobre los que se quiere constituir—se ha constituido ya—el Patronato. Veamos: Para garantizar los beneficios del Patronato se contará: primero con un canon de 0'50 pesetas sobre las entradas del público y de los socios que asistan a los espectáculos deportivos. Según los cálculos establecidos, esto equivale al cabo de la temporada a unas 91.000 pesetas, cantidad que va primero a la taquilla, luego al Patronato y, al través de éste, a proteger al Deportivo. Aparte de que habría que estudiar la legalidad del establecimiento de este canon, ¿no puede también establecerlo ya directamente el Club Deportivo y quedarse con él, evitando el rodeo de las pesetas? Lo mismo puede decirse de la explotación de las instalaciones del Estado.

Existe el argumento de que la personalidad jurídica del Deportivo es pobre y carece de garantía para obtener los fondos necesarios a fin de poner aquellas instalaciones a punto de funcionar. Otro argumento es que el Patronato va a la protección de todos los deportes y el Deportivo dedica sus actividades al fútbol. En cuanto a la personalidad jurídica, contando con los muchos años de existencia y un historial tan valioso como el del Club coruñés, no creemos que precise la protección de otra. Para resucitar su crédito tiene varios caminos: uno, el contar con el derecho a explotar los servicios deportivos del Estado, cuyos ingresos están tan claramente garantizados en la propuesta que ayer oímos; otro, la cooperación de sus socios pudientes, si no en efectivo, sí con su garantía personal, en la misma forma que van a hacerlo en el seno del Patronato. ¿Por qué en éste sí y en el R. C. Deportivo no, si éste puede contar con ingresos tan saneados como los del organismo que se crea? Pero puede tener más: el paso a la primera división puede traer a las filas del Club varios millones de nuevos socios, a los que puede señalarse una cuota para fútbol o en general para presenciar todas las manifestaciones deportivas del Estado, lo que supondrá un incremento más que regular.

El señor Jiménez de Llano declaró que en la temporada actual, el aspecto económico del Deportivo no había sido malo. Se habían satisfecho todos los compromisos con jugadores y hasta enjugado 150.000 pesetas de la deuda del Club. Y esto en una temporada en que el número de socios se había reducido en más de cinco mil. La situación del Club, una vez ascendido, no es tan angustiosa.

La protección a todos los deportes, ¿no puede hacerla el R. C. Deportivo con el disfrute de la concesión, en las mismas favorables condiciones que ya cuenta el Patronato, de pistas y terrenos del Estado?

Ya tuvo equipos de ciclismo, atletismo, hockey sobre patines (que conserva) y tenis. Esto puede seguir haciéndolo, fomentando la cultura física, mediante cursos de gimnasia para los hijos de socios, etc.

Pero hay también puntos que hay que tener en cuenta. La Delegación Nacional de Deportes ha dispuesto que en este año celebren los Clubs juntas generales para dar cuenta de su gestión, y existe la tendencia de que las sociedades deportivas recobren la facultad de elegir sus dirigentes y que los socios tengan más participación en las vicisitudes de aquéllas. ¿Se ha pensado en que el Deportivo tiene cinco mil socios que pueden estar disconformes con esa tutela, ribetada de sociedad anónima, que se pretende?

Personalidad jurídica, tiene el Deportivo; el crédito, con deportistas de verdad, que vean además la garantía de esos ingresos tan bien señalados ayer y que lleguen a la caja del Club sin rodeos, vendrá. Y si una sociedad no tiene por qué vivir a la sombra de ningún organismo protector, ¿a qué viene ese Patronato?

No estamos contra él. Lo juzgamos nada más que innecesario.—M.

Alekine murió asfixiado con un trozo de carne

Lisboa, 28.—Al practicar la autopsia al cadáver del campeón mundial de ajedrez, doctor Alekine, se ha comprobado que la muerte de éste no fué debida a un ataque al corazón, como se estimó en un principio, sino por asfixia, motivada por un trozo de carne atravesada en la garganta.

El doctor Alekine había pedido la comida en su habitación, como hacía con frecuencia, por la costumbre que tenía de no utilizar tenedor ni cuchillo para comer la carne. Cuando fué hallado muerto, había caído a su lado un filete, al que le faltaba un trozo. Ahora se ha comprobado que ese pedazo fué el que ocasionó la muerte por asfixia.—(ALFIL).

sideran razonables, y de acuerdo con lo que a este efecto dispone el artículo 285 del reglamento, se considera al Club D. Orzán como si no hubiese intervenido en el torneo y por lo tanto no puntuará ni en favor ni en contra de los demás clubs en la clasificación, en la que se producen las modificaciones consiguientes.

Diputación Provincial de La Coruña

CONCURSO

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al día 28 del actual, se inserta anuncio de concurso para la anajenación de un novillo y cuatro novillas de raza holandesa, propiedad de la Diputación Provincial de La Coruña, y existentes en el Pazo de Marián (Bergondo), bajo las condiciones y preitos que en dicho anuncio se fijan.

Lo que se hace pública para general conocimiento, pudiendo ser examinado el ganado de referencia por quienes así interesen, en el mencionado Pazo de Marián, durante las horas laborables, hasta un día antes de la resolución del concurso, que tendrá lugar el próximo día diez de abril en el Despacho de la Presidencia de la expresada Corporación Provincial, a las trece horas.

La Coruña 29 de marzo de 1946.

El Presidente,
EMILIO ROMAY.

Campeonato de España de Baloncesto

COMENTARIO A LA ULTIMA JORNADA

Continúa la pugna Coruña-Gijón para el primer puesto. La derrota asturiana en Vigo ante el Consti (15-16), favorece a los helistas. El Salamanca se adjudicó la victoria frente al Valladolid, por incomparancia de éste. El título de campeón del grupo visiblemente se decidirá entre Gijón y La Coruña, equipos que cuentan con un partido menos a jugar que el Salamanca.

Para descifrar el enigma restan tan solo dos jornadas. Las máximas probabilidades siguen siendo para el equipo asturiano que disputará su último partido en casa y frente al Liceo, precisamente. Sin embargo, el Liceo de Monelos no está descartado ni mucho menos. Al equipo local le queda el duro escollo vigués, dada la tradicional rivalidad baloncestista entre La Coruña y la ciudad olívica, aunque en el momento actual creemos que la superioridad coruñesa no ofrece duda alguna, aparte de que al Consti ya no le interesa la competición.

Por todo ello la emoción e interés por parte de los coruñeses se volcará este domingo en Vigo, donde el Liceo debe vencer al Consti, y para lo cual el cinco coruñés debe desplazar a su mejor gente, y desde luego, a su magnífico zaguero Otero, que por esta vez esperamos deje de ser el jugador "pijama", para que el triunfo en campo ajeno sonría por primera vez a los entusiastas helistas.

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Salamanca (Seu)	7	4	3	99	114	11
Coruña (Liceo)	6	4	2	162	66	10
Gijón (Juventud)	6	4	2	160	120	10
Vigo (Consti)	6	2	4	96	140	8
Valladolid (S. Pedro)	7	2	5	78	150	8

sesión de 'Cine-Juvenil'

El próximo domingo día 31, el Frente de Juventudes celebra la novena sesión de Cine Juvenil, con un monumental programa.

Se proyectarán "Veloz como el rayo" por Ken Maynard, "El Vengador solitario" por Tom Tyler y un gracioso complemento.

Esta sesión, como de costumbre comenzará a las doce de la mañana en el Kiosco Alfonso.

En el Día de la Canción, la Juventud canta la Victoria de España.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Vidas heroicas"



Dorothy Lamour

En esta película, cuyo escenario de acción fué muy utilizado en la pantalla, se desarrolla un conflicto entre la ciencia positivista y la que cree que por encima de las leyes orgánicas hay una alma que se manifiesta obedeciendo a movimientos superiores.

El argumento de Lloyd G. Douglas, adaptado al cine por Anthony Veiller y Sheridan Gibney, con su interesante tesis, sugirió al gran director Frank Borzage, el deseo de plasmarlo en imágenes, pero bien sea porque no exista proporción en las figuras representativas de las dos tendencias, a una a cargo del notable actor Akim Tamiroff, la otra de John Howard, o porque se haya estudiado con más atención el tipo del médico duro, que todo lo fia al saber humano, que el idealista que cree y espera en la aplicación de los conocimientos materiales o fisiológicos, pero también espera y cree en los milagros del espíritu, se aprecia un desnivel en la producción, que aun siendo magnífica, baja en relación con lo que cabía esperar de tan genial realizador y de lo inspirador del tema.

La parte amorosa, encomendada a la hermosa exótica de Dorothy Lamour, no logra atenuar lo tétrico del ambiente por su endeble contextura, que se acusa también en la interpretación de la estrella.

Moralmente, es aceptable la obra, ya que triunfa el concepto espiritual.

M. L.

Van Acker, encargado de formar Gobierno, en Bélgica

LONDRES, 28.—Según anuncia Radio Bruselas, el socialista Van Acker, ex primer ministro belga, ha sido encargado por el Regente de formar gobierno, y ha dado comienzo a sus consultas con representantes de los partidos comunista y liberal.—(EFE).

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Suministro de becerro.—Los propietarios de talleres de confección de zuecos y calzado a medida a quienes interesa la adquisición de becerro deberán personarse en esta Jefatura (edificio "La Terraza") donde se les hará entrega del vale correspondiente.

La Coruña, 28 de Marzo de 1946.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Relación numérica de fichas a las que al correspondido cemento en el último reparto efectuado en el día de hoy:

1421	1427	1429	1430	1431	1432	1433
1434	1435	1436	1438	1444	1453	1454
1455	1456	1457	1458	1459	1465	1467
1468	1471	1472	1475	1481	1482	1483
1485	1486	1488	1507	1530	1553	1554
1555	1556	1568	1569	1586	1587	1588
1589	1590	1591	1592	1593	1594	1595
1596	1597	1601	1603	1604	1612.	

La Coruña, 28 de marzo de 1946.

Diputación Provincial

ANUNCIO DE DESTAJO

Por anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de fecha 27 del actual, se abre un concurso para la ejecución por el sistema de destajo de las obras de desglose y modificación de preitos del camino vecinal número 4-30, titulado DE LA CRUZ DE SAN ALBERTO AL LUGAR DE VILLA DE LA IGLESIA, cuyo presupuesto asciende a 236.913,07 pesetas.

La apertura de pliegos se llevará a efecto a las 12 horas del día 11 del próximo mes de abril, en el despacho de la Presidencia de esta Diputación con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones.

La Coruña, 28 de Marzo de 1946

El Presidente,
EMILIO ROMAY.

LONDRES

Los laboristas publican las razones para rechazar el ingreso del grupo comunista

El comunismo no es democrático, está a las órdenes del extranjero y no tiene política propia

LONDRES, 29.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Presidido por el retrato de Laski, el "Daily Herald" publica el texto integro del documento enviado por el Comité ejecutivo del partido laborista a las secciones del mismo explicando las razones por las cuales ha rechazado la novena petición de los comunistas para ingresar en el Labour Party. Se puede decir que es la novena edición del mismo documento, corregida quizás para darle más vigor, y un tanto aumentada hasta ocupar tres columnas, pero también es posible que no se necesite menos acopio de razones para convencer al Congreso general del partido anunciado para el mes de junio en Bourne-mouth—ciudad costera bien conocida por los que hacen el viaje en avión desde la península—de que el Comité ejecutivo procede acertadamente en su negativa. Los argumentos invocados pueden reducirse a tres: el partido comunista no es democrático, está dirigido por un pequeño grupo que impone su voluntad, sin consultar a los afiliados; el partido comunista está a las órdenes del extranjero, no tiene política propia, y así lo demostró especialmente con su conducta durante la guerra; el partido comunista, incapaz de reclutar masas, trata de conseguir el mando actuando como "quinta columna" dentro del Labour Party, aparte de esto el Comité sostiene que es imposible admitir una organización dentro de otra organización, y ofrece a los comunistas la afiliación individual.

Del mismo modo ha contestado al partido laborista independiente, pequeño grupo, recuerdo de espléndidas glorias, cuando dirigido por Mac Donald tenía en sus manos la dirección del partido laborista. Es posible que sin la existencia del comunismo este grupo hubiera recibido otro trato, pero en la situación actual todas las precauciones contra la tenacidad comunista resultan escasas. Porque la razón de este documento a que aludimos y de la propaganda abiertamente anticomunista del "Daily Herald" está el peligro que se cierne sobre los directores y—porque tienen razón en sus alegatos—sobre el Labour Party, la petición comunista denegada anteaayer llevaba el aval de ciento setenta jefes sindicales y esto medido en esperanzas para el Congreso general significa cientos de miles de votos. Se comprende el peligro si se recuerda que en anteriores congresos la afiliación comunista obtuvo casi siempre las dos quintas partes de los sufragios. Y es que las masas tienen su lógica, y la propaganda, cuando no es realmente apostolado y verdad, se convierte en un arma de dos filos. Pero, además, la derogación de la ley de conflictos de trabajo al restable-

XVIII aniversario del Excmo. Señor Don Evaristo Martelo Paumán del Nero MARQUES DE ALMEIRAS Que falleció en la paz del Señor el 31 de marzo de 1928 R. I. P.

El acto fúnebre y Misas que se celebrará mañana, sábado, 30, a las 10'45, en la Parroquia de San Jorge, se aplica por su eterno descanso. Su hijo Ramón, Marqués de Almeiras, y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas tengan la caridad de encomendarlo al Señor, y asistir a alguno de dichos actos, por cuyo favor les anticipan gracias.

EL SEÑOR Don Andrés Serrallés Corcoles GUARDIA CIVIL Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. R. I. P.

Sus aponados hijos Ernesto (ausente), Dolores, María, Francisco (Guardia Civil), José Luis y Pedro Serrallés Paz; hijo político, hermanos, hermanos políticos, nietos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 29, a las seis de la tarde, por lo cual anticipan gracias. Casa mortuoria: José Lombardero, 2-2.º (Gran Funeraria).

cer la cuota política convierte esta pugna del partido laborista independiente y del comunismo por ingresar en el Labour Party en una lucha por la caja.

Se puede dar por seguro que las cifras de recaudación se aplicarán. Nadie se atreverá a rehusar su cuota, ahora que debe hacer constar expresamente ese deseo, cuando por estar en el poder la negativa a contribuir para el Labour Party será acorarse el sol que menos calienta. Después de todo es muy natural. Pero esta abundancia de recursos es tentadora. Ahora bien esos recursos están destinados estatutariamente al partido laborista, y para disfrutar de ellos sólo existe un camino, el de la afiliación. Y, naturalmente, como grupo, ya que así se disputaría de todas las ventajas. Se comprende muy bien que los directores laboristas se nieguen a dejar entrar al esballe de Troya y además a pagarle el pleseo. Sólo que como resultas la a guerra, buena parte de las masas confundidas este caballo de Troya con el de un oosaco heroico aliado, sufrido, sangrante, del Imperio Inglés, sostén de una democracia distinta de la inglesa, pero democracia. Nada hay tan peligroso como las bellas palabras "cuando se ponen a encubrir malas acciones".

Otro episodio de esta lucha ha sido la sesión del partido laborista parlamentario en la que se ha discutido la política extranjera de Bevin. Pero aquí el Ministro de Asuntos Exteriores obtuvo una aplastante mayoría—sólo seis votos en contra—en favor de su política.

Esta es la cifra del comunicado oficial, pero el "Times" asegura que hubo cerca de treinta votos en contra. Señalemos también que mientras el "Times" y según otro periódico afirman que se habló de España, el "Daily Herald" que da una referencia externa, no menciona para nada a nuestro país.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 28-3-1946

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO' and 'CEDULAS', listing various government bonds and their values.

Table with columns for 'ACCIONES', listing various stocks and their values.

Table with columns for 'OBLIGACIONES', listing various bonds and their values.

Table with columns for 'OBLIGACIONES', listing various bonds and their values.

Table with columns for 'OBLIGACIONES', listing various bonds and their values.

LISBOA

La visita de la flota inglesa, consolida la vieja amistad luso-británica

En Portugal también hay propaganda rusa anti-inglesa

LISBOA, 29.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Haos días que se encuentran en Lisboa los marinos ingleses de la división de la Home Fleet portadora del mensaje de que hemos dado cuenta. La escuadra ha zarpado hoy. Con la recepción que el presidente de la República ha dado en honor del Almirante Syfret terminaron los actos oficiales. Dicha recepción que reunió más de 140 personas, fué brillantísima. Antes se celebró un banquete que el presidente de la República dió en honor del comandante jefe de la Home Fleet en el mismo Palacio. El jefe del Estado portugués y el embajador pronunciaron pocas aunque expresivas palabras. El Almirante Syfret pronunció un discurso e insistió en el sentido político que tuvieron los discursos de primer día.

El día de nuestra llegada dije que esperaba que nuestra visita a Lisboa contribuiría a consolidar la amistad de la vieja alianza. Creo poder decir en nombre de todos y seguramente en nuestro propio nombre, que estas esperanzas se han realizado. Así esta visita de los buques de la escuadra metropolitana inglesa no ha sido un viaje de crucero, sino un acto político y diplomático de gran interés internacional. Y esto es importante en un momento tan agitado como el que el mundo vive. En el editorial de "O Seculo" dice el escritor Samuel Mala: "Se ha hundido un diablo que pretendía tostar el mando en unas parrillas; viene otro que parece dispuesto a sazonarla en un asador. Verdaderamente nos encontramos en un período muy difícil de la nueva organización de las naciones. La guerra acabó sin duda. ¿Cuándo empezará la paz? Esta pregunta la hacen mentes que ayudan a la política del terrenal. En esta confusión e inseguridad la Gran Bretaña representa aun una fuerza de policía; una defensa del orden en Europa. Por ese motivo contra Inglaterra se manifiestan las fuerzas del mal. El conflicto actual se basa en la política del imperio ruso para derribar al imperio inglés. En

cuanto Inglaterra sea una gran y preeminente potencia, Rusia no podrá establecer su dominio sobre Europa no podrá extenderlo hasta Occidente aunque en Francia existan tantos elementos que ayudan a la política del Kremlin.

El diario "A Voz" ponía hace días de relieve que esta hostilidad se manifiesta de muchas maneras en pequeños casos. Cuando en Lisboa se anunció el encuentro de futbol entre una selección portuguesa y un "once" de marinos británicos, el equipo no pudo venir porque el mal tiempo no permitió el viaje del avión y jugó un equipo improvisado con marinos de la división naval, empezaron a aparecer en Lisboa unos pesqueros olandeses que aconsejaban al pueblo que no asistiera al encuentro por cuanto los ingleses son fascistas.

Este es el carácter que ahora se procura dar a Inglaterra. Naturalmente, quienes acusan a Inglaterra de estar afectada del totalitarismo fascista son los comunistas partidarios del totalitarismo ruso. Aquí ha surgido una cosa que los ingleses hace un año no se figurarían...

Llegó a Badajoz el Cardenal Arzobispo de La Habana

BADAJOZ, 28.-- Esta mañana ha llegado el Cardenal Arzobispo de La Habana, Monseñor Arteaga. La población tributó al Prelado una cariñosísima bienvenida, presidido por la Corporación municipal bajo mazas. El Cardenal Arteaga oró en la Catedral y dió la bendición a los felices que llenaban el templo a quienes dirigió la palabra. En el Ayuntamiento fué recibido por las autoridades provinciales y locales y asistió a una recepción oficial después de haber salido a corresponder a los vitores de la multitud. Después asistió a una comida en su honor y por último el Ayuntamiento entregó al Cardenal una artística placa de la Virgen de la Soledad, Patrona de Badajoz, con una expresiva dedicatoria. (CIFRA).

Tres muertos y tres heridos al estallar un bidón de gasolina, en Madrid

MADRID, 28.--A última hora de la tarde, en la calle de Santa Aursá, carretera de Extremadura, se produjo una formidable explosión en un bidón de gasolina que alimentaba los mecheros para la fabricación de ampolillas destinadas a inyectables. Parece que la goma que establecía contacto entre los mecheros y el depósito de gasolina tenía un pequeño escape, y al pretender encenderlos se produjo la explosión del bidón. Resultaron muertos Luz Muela Moratillo, de 29 años; Narciso y Luis Amor Díaz, de 17 y 18 años, respectivamente, carbonizados; herido, en gravísimo estado, hasta el punto de que no pudo prestar declaración, Amalio Lope, y heridos, también graves, los hermanos Juan y Santiago. Un tablero de la finca ha quedado destruido. Toda el Juzgado número 13. (CIFRA).

Jóvenes de Acción Católica IMPRESIONES DE UN VIAJE A ROMA

Mañana, sábado, a las ocho y media de la noche tendrá lugar una reunión en los locales del Consejo, Riego de Agua 16, para todos los Jóvenes y Aspirantes Mayores, en la que el Secretario de la Hermandad de San Juan Evangelista y ex-Vicepresidente de este Consejo Territorial, Javier Viñes Durán, hará un interesante relato de sus "apuntes" en el reciente viaje que para asistir al último Consistorio, verificado a Roma con la Peregrinación española. A esta charla, que por su interés y actualidad se ofrece a nuestros asociados, podrán asistir todos aquellos jóvenes de las Asociaciones Auxiliares y Juventudes que lo deseen, a cuyos efectos se les invita desde estas columnas.

Crónica regional

SANTIAGO

AGRADECIMIENTO DEL MINISTRO DE MARINA A LA UNIVERSIDAD SANTIAGO, 27.--El rector de la Universidad de Santiago recibió en el día de ayer la siguiente carta del ministro de Marina, almirante Regalado. "Excmo. señor. Al acusar recibo a V. E. de su atento escrito de 13 de los corrientes, no puedo por menos que expresar la gratitud de la Marina y mía por las múltiples atenciones de que fueron objeto los profesores y alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín durante su reciente visita a esa Universidad. Al igual que V. E., considero de la mayor importancia estos intercambios que redundan siempre en beneficio de los estudiantes y marinos y contribuyen a fomentar una hermandad de la que cabe esperar provechosos resultados."

HALLAZGO DE OTRO SARCOFAGO EN LA CAPELAL En las obras de desmuelle que se verifican en la Catedral, zona que ocupó el desmontado coro, fué hallado ayer tarde otro sarcófago, contiguo al primero de los descubiertos. Aparece empotrado sobre un muro, y su losa está partida. En su interior se observa la presencia de restos humanos. En la losa aparece muy borroso un motivo decorativo. En torno a este nuevo hallazgo informaremos con más detalle a nuestros lectores.

ANTON RIESTRA, OPERADO Se encuentra en esta ciudad el marqués de Riestra, con motivo de la operación a que fué sometido, con feliz éxito, su hijo don Antón Riestra del Moral.

LUGO LUGO, 28.--Mañana viernes día 29, a las ocho de la tarde, el M. I. señor don Francisco Vázquez Saco, canónigo lectoral de la S. I. C. B., rector del Seminario Conciliar, miembro de número de la Real Academia Gallega y correspondiente de la Nacional de la Historia, pronunciará en los salones del Círculo de las Artes una interesante conferencia acerca del tema "Don Rodrigo Alvarez, tercer Conde de Sarria, fundador de la Orden Monte Guadío". Para escuchar a tan docto y sabio conferenciante están invitadas las autoridades, representacio-

nes oficiales luenses, y los socios y sus familiares del Círculo de las Artes.

VIGO VIGO, 28.-- Para conmemorar la gloriosa efeméride de la Reconquista de la Plaza de Vigo se celebraron en esta ciudad varios actos organizados por el Centro de Hijos de Vigo. Las vísperas fueron celebradas ayer. Hoy la ciudad permaneció engalanada con coigaduras y banderas de los colores nacionales y los tranvías circularon adornados con gallardetes. El comercio y la industria paralizaron sus actividades durante la tarde. A las diez de la mañana se celebraron los actos conmemorativos en la Plaza que lleva el nombre de la histórica Puerta de la Gamba y teniente portugués Almeida, uno de los héroes de la Reconquista. En ambos lugares fueron depositadas coronas de laurel ante la presencia de las autoridades, del Cónsul de Portugal en esta ciudad, y la directiva del Centro Portugués. Se pronunciaron discursos glosando la gesta gloriosa de nuestros antepasados. También se procedió a la colocación de coronas sobre la tumba que guarda los restos del coronel Cachamulla, y en las de otros héroes de la Reconquista. A las doce, ante el altar del Santísimo Cristo de la Victoria, en la Iglesia Colegiata hubo una misa solemne que estuvo presidida por las autoridades provinciales y locales. Después del almuerzo ofrecido a las autoridades por el Centro de Hijos de Vigo, la directiva se trasladó al Asilo de Anolanos Desamparados y obsequió con una merienda a los acogidos en dicho centro. A las seis de la tarde se celebró un festival en los jardines de Eljo Garay.

ORENSE

ORENSE, 28.-- Estuvieron en Carballino el Jefe nacional de Cooperativas y el Jefe territorial de la Obra en esta provincia señor González, quienes celebraron una conferencia con jerarcas locales y cosecheros vinícolas de la zona del Rivero. Se trata de instalar una fábrica de subproductos a base de residuos de la fabricación del vino. Es muy posible que para la instalación sea elegida la villa de Leiro.

PONTEVEDRA LAS BODAS DE PLATA DE LA SOCIEDAD FILARMONICA PONTEVEDRA, 28.-- Mañana viernes tendrá lugar el segundo de los festivales organizados por la Sociedad Filarmónica de esta capital para conmemorar sus bodas de plata. Dicho festival consiste en un concierto a cargo de la Coral Polifónica local con un programa magnífico. El Festival será en el Teatro Principal y comenzará a las siete y media de la tarde.

CONFERENCIAS CIENTIFICAS EN EL INSTITUTO Como en años anteriores, el Instituto de Enseñanza Media de Pontevedra organiza ciclos de conferencias culturales con el doble objeto de ofrecer a los alumnos de los últimos cursos nuevas perspectivas científicas, que sirvan para abrir horizontes a su vocación, y de llevar a cabo una tarea de extensión escolar que responde al prestigio cultural de nuestra ciudad. Por eso estas conferencias tendrán carácter público. En esta primavera tendrán lugar dos ciclos: uno científico, sobre temas de interés actual, a cargo de varios investigadores, y otro artístico que sobre estilografía dará el secretario del Museo Arqueológico Nacional Dr. Campos Cazoria.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abelión

Actuó ayer con destacada brillantez la Agrupación Nacional de Música de Cámara



Agrupación Nacional de Cámara, integrada por Aroca, Iniesta, Antón Meroño y Casaux

Para nuestra estimativa sobre esta brillante carrera de triunfos a través de todos los teatros de España y muchos del extranjero pues bastaría su actuación de anoche para justificar su fina calidad artística, de la que nos hicieron disfrutar las primicias en La Coruña hace tres años. El estudio y el paso del tiempo han decantado, depurándola exquisitamente su forma interpretativa, que se halla en un proceso de culminación, por el equilibrio de los distintos instrumentos, en perfecta unidad expresiva, en inflexiones y matices, que subrayan delicadamente las distintas obras con zímico acento.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
F. S. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Verrugas y Sífilis. Diatermia.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2146

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
María Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los Pulmones
RAYOS X - REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20, (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN VEGIGA Y PROSTATA
Real, 38-40 Izquierda. Teléfono 2480

E. Purcillas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátiles, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5
Real, 36-2.º - Teléfono, 3170

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
Pardo Bazán, 3-1.º - Teléfono 3469
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández
Oncología, Vejiga, Próstata, CANCER
Tumores. Rayos X
Consulta y operaciones
Marcel del Adalid, 2 y 4 entresuelo
Teléfono 1286 - La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Medicina Interna, Aparato respiratorio
Cantón Pequeño, 15-17-3.º
Edificio Banco Español de Crédito
Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorros y Hospitales Municipales
Consulta y Cirugía General
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izqda. Teléfono 3487

Francia necesita importar productos por valor de 11.000 millones de dólares

WASHINGTON, 28.—En la declaración que ha hecho León Blum ante el consejo consultivo nacional norteamericano que estudia la cuestión del préstamo a Francia, ha manifestado que su país precisaba importar por valor de 11.000 millones de dólares durante el período de reconstrucción, de cuya cantidad habrán de enviar los Estados Unidos unos 5.000 millones en artículos diversos. Agregó que dada la actual situación francesa, su país lo recuerda a los Estados Unidos, "sin sugerir a ustedes por que medio y en que cuantía pueden ayudarnos los Estados Unidos, puesto que es cuestión que habrán de decidir ustedes exclusivamente".—(EFE).

Próxima implantación del sistema de primas en tarjetas de abastecimiento

Se fijan primas para verduras, plátanos, carne y pescado

MADRID, 28.—El B. O. del Estado publicará mañana la circular núm. 56 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se determina como se ha de proceder para primar los artículos adquiridos por los poseedores de las tarjetas de abastecimientos de tercera categoría. Se fija en diez días el plazo de reedificación de categorías. La Comisaría General procederá a ordenar la implantación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento las primas mensuales se establecerán por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzará a las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, se priman tres kilos al mes; para plátanos, a razón de tres pesetas por kilo, se prima kilo y medio al mes; para carne, a razón de cuatro pesetas el kilo, se prima un kilo al mes; para pescado, a razón de tres pesetas el kilo, se prima tres kilos al mes. Oportunamente se indicarán los nuevos artículos a que puede aplicarse la prima. A continuación la circular sigue dando instrucciones sobre la entrega de cupones suplementarios, modo de empleo de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones y su validez, instalación de oficinas liquidadoras, establecimientos en que pueden emplearse los cupones de hojas suplementarias, liquidación de cupones por los puestos o tiendas, economatos y cooperativas, venta de artículos libres en economatos y cooperativas y primas de empresas y sanciones.—(CIFRA).

tación del sistema de primas en los distintos sectores sociales. De momento las primas mensuales se establecerán por cada beneficiario de tarjeta de abastecimiento alcanzará a las siguientes cifras: para verduras, a razón de una peseta por kilo, se priman tres kilos al mes; para plátanos, a razón de tres pesetas por kilo, se prima kilo y medio al mes; para carne, a razón de cuatro pesetas el kilo, se prima un kilo al mes; para pescado, a razón de tres pesetas el kilo, se prima tres kilos al mes. Oportunamente se indicarán los nuevos artículos a que puede aplicarse la prima. A continuación la circular sigue dando instrucciones sobre la entrega de cupones suplementarios, modo de empleo de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones y su validez, instalación de oficinas liquidadoras, establecimientos en que pueden emplearse los cupones de hojas suplementarias, liquidación de cupones por los puestos o tiendas, economatos y cooperativas, venta de artículos libres en economatos y cooperativas y primas de empresas y sanciones.—(CIFRA).

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA) propio Gobierno soviético agror, que es más conveniente a sus fines de convalidar la agresión. Esto no puede ser. El Comité de Seguridad no ha sido organizado para aprobar las agresiones, sino para impedir las. Y los miembros del Consejo han de saber "encajar" las votaciones adversas sin marcharse de la sala, dando un portazo poco apropiado a las reglas diplomáticas y hasta del buen gusto. PETIOT Y LAVAL

tos en el juicio de un acusado de asesinatos tremendos, por varios conceptos. Mal síntoma para juzgar a un pueblo.

Y a propósito de buen gusto, no deja de ser interesante la comparación de dos procesos que han apasionado por igual—aunque por distintos motivos—la opinión francesa. El que ahora hace las delicias más o menos morbosas de innumerables vecinos de allende las fronteras es ejemplar. Un Tribunal serio y bien constituido, con arreglo a las normas procesales más puras de la Justicia francesa. Un Fiscal amable que acusa con cuidado, y un Defensor con un acusado que se permite hasta gastar bromas en plena sala o dirigir al Fiscal y Tribunal contestaciones subidas de punto. Una propaganda ruidosísima alrededor del asunto y una cuidadosísima preparación procesal del "affaire" que permita al acusado exponer todo lo que desee—oportuna o inoportunamente—para asegurar su defensa. Hay muchos asesinatos por medio. Pero en condiciones tales de morbosidad que se han hecho populares. Podría pensarse que hasta el propio asesino goza de las simpatías de muchos franceses viciados por ideas igualmente morbosas y hasta psicopatológicas. No es fácil probar los crímenes de Petiot, porque no es fácil imputarle cómo y con qué ejecutó sus asesinatos. Todo el mundo sabe que es un asesino, ¡pero la Justicia francesa no puede condenar sin pruebas perfectamente fehacientes! Y el proceso de Petiot se está convirtiendo en un espectáculo vodevillico y hasta con sus ribetes de pornográfico, que hace las delicias del pueblo francés, y que es, además, gratuito. Por eso las sesiones se alargan, y nadie sabe cuándo terminará el "affaire" ni cuál pueda ser la sentencia...

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
DOS PESETAS
EN 100 SIGUIENTES DIAS

- Compas: COMPRAMOS pelo pagamos mucho. Peluquería Petisañón. Real, 90. COMPRAMOS sardinas, prensadas y toda clase de pescado salado y residuos. Diríjase con ofertas a: Fábrica Aponos Puerto 10 Huelva. SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico. Demandas: REPRESENTANTES necesario, Jan. Valencía. Enseñanzas: SENORITAS plazas convocadas telefonistas. Preparación Academia España Barrera 34. INGLES. Profesor especializado. Enseñanza práctica. Galera, 51, segundo. CORCHO AGLOMERADO Para aislamientos. Pardo Parada, S. L. La Coruña. Artículos de saneamiento y construcción. Fincas: BARATAS dispongo siempre surtido fincas urbanas desde 40.000, 200.000. Formalmente Ramiro, Plaza Cortes, 4. Tardes, Madrid. OCASION! Bodegueros! Importante ciudad vendo extraordinarios edificios bodegas, jarales - lagares, enseres, maquinaria, motores, hermosa urbana, con hermoso cine moderno 450 butacas con terraza para proyección verano, con enorme sala fiestas legamente autorizada con esplanada bar, todo centralizado misma finca, verdadero negocio. 1.250.000 último precio. Formalmente, Ramiro, Plaza Cortes, 4. Tardes, Madrid. Tintorerías: EN SEIS HORAS RASI Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Héroules" San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siroa. Varios: POLLUELOS castellana, Lehorn, incubaciones. Pida catálogo materiales Granja Grau, Andrés Melado, 23, Madrid.

Jeroglífico número 533



No cree salvarse. Solución al jeroglífico núm. 533 Según parece la da.

- Venta: C A S A amplia hermosa con huerta amurallada otra casa garage unida situación única recreo asocios esquina carreteras Madrid Sada. Razón, don Francisco Díaz, Tranvías El Carballo. CARBONES Almacenes Norberto Sánchez, Sol, 19 y 21 Teléfono, 1925. COLONIAS y Brillantinas a granel San Andrés, 93. Droguería CELTA. MAQUINARIA Ventiladores e mullonaduras grupos aerográficos, molinos, mezcladoras, amasadoras, tostadores, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para la industria de molinería, panificación, minerales plásticos, tostadores chocolate, confitería, galletas, pinturas, goma, abonos, gasosas y sucedáneos del café. Escribid: Francisco Rodríguez Luaces, General Franco, 78, tercero. Teléfono, 379 Orense. TURISMO vendo 8 H. P., 6 ruedas nuevas antiguas. Achicoria "La Tropical". Teléfono, 2022. JUAN Iglesias Corral, Chantarrero Mayorista Hierros: metales, aceros, etc. Derribos, Desguaces, Oficinas: Calle de Primavera, número, 34, bajo. La Coruña. RIOS PRIMERIA Compañía, Rubine, 10. 450, Bilbao.

RELACION DE AUTORIZACIONES DE PASO DE FRONTERAS RECIBIDAS EN EL NEGOCIADO DE PASAPORTES Y EXTRANJEROS. Don José Vázquez Vieites, doña Rosario Díaz Sabio, don Osear Vibriro Ramos. Condiciones: Jesús Mourillo Ramos, previa presentación de certificado de emigración de no haber sido repatriado por cuenta del Estado. DELEGACION DE HACIENDA. Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Montepío Militar.—Amparo Golpe, Elvira Blanco Rodríguez, José Luis Mayo y esposa, Encarnación Vargas Fernández y Jesús Castiñeira Galante y esposa. Montepío Civil.—Elvira Blanco Rodríguez. Jubilados.—Francisca Silva Ferro, La Coruña, 28 de Marzo de 1946. PALACIO DE JUSTICIA. NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS DE JUZGADO DE PAZ. Por la Dirección General de Justicia (Subdirección de Justicia Municipal) han sido nombrados secretarios de los juzgados de paz, de Muñíos (Bande), don Manuel Mantecón Revuelta; de Crecente (La Cañiza), don Germán Mariño Curto, y de Guntín (Lugo), don Joaquín Barruelo Vicente. Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Fero! doña Manuela Gómez con doña María Lema, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Iglesias Corral y Núñez Macías. Padrón: doña Manuela Bustelo con doña Camila Bustelo, sobre reclamación de fincas. Letrados, señores Relno Caamaño y García Rama. Quiroga: doña Ana Carballo con doña Eduvigis Díaz, sobre pobreza. Letrado, señor Rodríguez Gallego. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Miguel Piñeiro y otro, por hurto. Letrado, señor Pedreira Ríos. Idem: Diligencias previas por apelación. Letrado, señor Iglesias Corral. Idem: Contra Francisco García, por estafa. Letrado, señor Fernández García (Don Aurelio). Sección segunda.—Santiago: Contra Manuel Pandiño, por hurto. Letrado, señor García Rama. Fero! Contra José Durán, por estafa. Letrado, señor Ozores Santaló.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjería. Don José Vázquez Vieites, doña Rosario Díaz Sabio, don Osear Vibriro Ramos. Condiciones: Jesús Mourillo Ramos, previa presentación de certificado de emigración de no haber sido repatriado por cuenta del Estado.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Montepío Militar.—Amparo Golpe, Elvira Blanco Rodríguez, José Luis Mayo y esposa, Encarnación Vargas Fernández y Jesús Castiñeira Galante y esposa. Montepío Civil.—Elvira Blanco Rodríguez. Jubilados.—Francisca Silva Ferro, La Coruña, 28 de Marzo de 1946.

PALACIO DE JUSTICIA

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS DE JUZGADO DE PAZ

Por la Dirección General de Justicia (Subdirección de Justicia Municipal) han sido nombrados secretarios de los juzgados de paz, de Muñíos (Bande), don Manuel Mantecón Revuelta; de Crecente (La Cañiza), don Germán Mariño Curto, y de Guntín (Lugo), don Joaquín Barruelo Vicente. Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Fero! doña Manuela Gómez con doña María Lema, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Iglesias Corral y Núñez Macías. Padrón: doña Manuela Bustelo con doña Camila Bustelo, sobre reclamación de fincas. Letrados, señores Relno Caamaño y García Rama. Quiroga: doña Ana Carballo con doña Eduvigis Díaz, sobre pobreza. Letrado, señor Rodríguez Gallego. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Miguel Piñeiro y otro, por hurto. Letrado, señor Pedreira Ríos. Idem: Diligencias previas por apelación. Letrado, señor Iglesias Corral. Idem: Contra Francisco García, por estafa. Letrado, señor Fernández García (Don Aurelio). Sección segunda.—Santiago: Contra Manuel Pandiño, por hurto. Letrado, señor García Rama. Fero! Contra José Durán, por estafa. Letrado, señor Ozores Santaló.

PROPAGUE USTED

EL IDEAL GALLEGO

Churchill dice las verdades aunque sean amargas

Los hechos le dan la razón

NUEVA YORK. — Por el año 1937, se oyó decir, en su club, a un indignado "tory" miembro del Parlamento inglés: "Winston Churchill debería ser encerrado!". Cuando le pregunté por qué expresaba una opinión tan poco liberal, explicó que había estado escuchando el último discurso de Churchill, en el que advertía al mundo de los peligros de una eventual agresión de Hitler. Un consocio y amigo respondió: "Yo he estado escuchando el discurso; creo que todo lo que dijo es cierto". "Ahí está lo malo" respondió el miembro del Parlamento. "y me ha echado a perder la cena". Una reacción parecida puede observarse hoy en algunos círculos ingleses y norteamericanos, respecto a las advertencias, graves y llenas de sentido realista, expuestas recientemente por el señor Churchill sobre las agresiones de la Rusia soviética. Era de esperar que los simpatizantes del comunismo y los que todo lo resuelven con palabras estuviesen en

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

desacuerdo con la tesis expuesta en Fulton (Missuri). Pero, es significativo e inquietante que algunas personas, de por sí sensatas, se hayan indignado por el discurso del señor Churchill, no porque hubiese en el mismo algo que no fuera cierto, sino porque sabía íntimamente que es verdad, y les impelía a una situación de vigilancia y autodisciplina mental, a la cual —después de la influencia y consecuencias de la guerra—, aun a los más inteligentes, les cuesta trabajo someterse. Por lo tanto, mientras los simpatizantes del comunismo y los habladores se conforman con hacer gestos de desprecio, los "filisteos" se indignan porque saben bien que estas advertencias son ciertas. Y se indignan instintivamente contra los que atraen su atención hacia tales hechos tan desagradables.

Ningún comentarista inglés o norteamericano, a quien yo haya escuchado, ha indicado que hubiese nada incierto en lo dicho por el señor Churchill. Toda la crítica se limita a que el discurso fue "oportuno", "inadecuado", "indulgent", "ruidoso" o "poco diplomático". Si eso fuese todo lo malo del discurso, nadie tendría valor. Si pudiesen reírse del mismo, como de las fanfarronadas de un político veleta y poco digno de confianza, todo el mundo, estaría contento. Pero, como estas graves palabras han venido de un hombre, de reputación única para la profecía exacta, y como todo aquel que no está al servicio del Kremlin sabe que son verdaderas tales

palabras, hay tanta rabia y rechonamiento de dientes como cuando se hicieron advertencias similares, hace diez o quince años.

Desde luego, el discurso de Fulton ha tenido más aceptación, en los sectores oficiales de Washington y Londres, de lo que el público supone. Una de las funciones valiosas de los políticos, cuando se hallan fuera de puestos oficiales, es dar expresión a las verdades que no son del dominio público, y que resultarían embarazosas y poco diplomáticas si viniesen de aquellos que ocupan cargos oficiales. El gran mérito del discurso de Fulton, tal como lo veo yo, es que sacó a superficie gran cantidad de dudas y de temores, que se habían estado acumulando, durante muchos meses, en las mentes de personas bien informadas.

Ahora, toda la cuestión ha quedado expuesta de lleno ante el mundo. Y hay señales de que las discusiones resultantes, están produciendo un efecto educativo en la opinión pública. Únicamente por medio de la discusión y el debate libres, se puede crear una opinión pública en los países democráticos, permitiendo así que sus Gobiernos puedan actuar con tanta firmeza y decisión como logran hacerlo los Gobiernos de los países dictatoriales y totalitarios.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

Rusia se ha marchado del Consejo dando un fuerte portazo

Porque fué rechazada una propuesta de Rusia en el Comité de Seguridad de las Naciones Unidas, el delegado soviético abandonó ayer su puesto, seguido de todos sus colaboradores, y renunció a toda intervención. Ya había amenazado antes con tomar esta decisión. Pero tanto entonces como al hacer efectiva su amenaza, la posición de Rusia ha quedado todavía más difícil ante el mundo que lo era antes de plantear este nuevo conflicto de mal humor.

Resulta peregrina la idea desahogada por Gromyko (no sin instrucciones al efecto, pues todos los movimientos de sus representantes son controlados y dirigidos en su menor detalle desde Moscú). Según el criterio sustentado por su repentino abandono de su puesto en el Consejo, las propuestas de cada una de las delegaciones —al menos la suya— no pueden ser rechazadas. ¿Entonces para qué existe tal Consejo? Si todos están de acuerdo siempre no hay lugar a discusión y no hay, por consiguiente, necesidad de Consejos de Seguridad ni de Organizaciones de Naciones más o menos Unidas. Y si no hay acuerdo, existen dos me-

Por V. V. V.

diós de solventar las diferencias. La guerra o la discusión amistosa. Y, naturalmente, en la discusión habrá por lo menos dos propuestas, una de las cuales ha de ser aprobada y la otra rechazada. Ha sido creada la Organización de Naciones Unidas —con su Comité de Seguridad— para sustituir la guerra por la discusión serena a la luz de la justicia y de la cooperación de los pueblos, es bien de la paz y de la libertad de los grandes, y, sobre todo, de los pequeños. Y si Rusia forma parte de esta Organización, ha de atenerse "a las reglas del juego". Esto es lo que no ha hecho. Quiere, por lo visto, el Gobierno soviético que sus actos no sean enjuiciados, aun en el caso de que atenten contra los pequeños países. Y desea igualmente que aun en el caso de enjuiciarse, sean tratados como y cuándo crea el

(CONTINUA EN SEPTIMA)

No dieron resultado las negociaciones directas entre Rusia y Persia

LONDRES, 28.—Los periódicos moscovitas del jueves no hacen referencia a la sesión del Consejo de Seguridad de la ONU en que se retiró la delegación soviética. Sólo publican un extracto de la sesión del martes, facilitado por la Agencia de Información soviética. —(EFE).

Los soviets no accedieron a retirar sus tropas ni dejaron de intervenir en los asuntos internos del Irán

Informe del Embajador iraní en Washington

NUEVA YORK, 28.—He aquí el texto del informe que el embajador iraní, Hussein Ala, en Estados Unidos, ha presentado ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, relativo al conflicto ruso-persa:

"Se recordará que el Consejo de Seguridad aprobó el 30 de enero de 1946 una resolución por la cual pidió al Gobierno del Irán y al soviético que procuraran resolver sus diferencias mediante negociaciones directas. De conformidad con esta resolución, el Gobierno iraní resolvió enviar una delegación a Moscú para debatir el asunto ante las autoridades soviéticas. El primer ministro, Ghavam Sultaneh, animado por el sincero deseo de promover la amistad entre el Irán y la Unión Soviética, presidió la delegación que llegó a la capital soviética el 19 de febrero último. Permaneció a rededor de 16 días, y tuvo varias entrevistas con el señor Molotov y otras autoridades soviéticas. A día de dichas entrevistas asistió el propio Stalin.

El primer ministro iraní, ansioso de eliminar toda causa de malentendido y malestar por parte de las autoridades soviéticas, usó de toda su influencia para aclarar la atmósfera y para llegar a una franca deliberación sobre el asunto. La cuestión sobre el Irán y la Unión Soviética era que esta última estaba interviniendo en los asuntos internos del Irán por mediación de sus funcionarios y de sus fuerzas armadas. Por este motivo pidió a la Unión Soviética que se abstuviera de estas actividades y además por no existir razones que obligasen al mantenimiento de tropas rusas en el Irán, y solicitó que éstas evacuaran sin tardanza el territorio iraní. Los funcionarios soviéticos, si bien recibieron a la delegación iranesa con cordialidad y respeto, no quisieron acceder a retirar sus fuerzas del Irán o abstenerse de intervenir en los asuntos internos de este país. Por el contrario, hicieron las siguientes proposiciones:

Primero.—Las tropas soviéticas continuarán permaneciendo en algunas partes del Irán durante un tiempo indefinido.

Segundo.—El Gobierno del Irán debía reconocer la autonomía interna de Azerbaiyán. En el caso de que el Gobierno iraní accediera a esta petición, el Gobierno soviético se ofrecía para disponer lo siguiente:

A.—El primer ministro de Azerbaiyán en relación con el Gobierno central del Irán tendría la designación de Gobernador general.

B.—El Azerbaiyán no tendría ministerio de la Guerra ni ministerio de Relaciones Exteriores,

C.—El treinta por ciento de las rentas del Azerbaiyán sería pagado al Gobierno central del Irán.

D.—Toda la correspondencia con el Gobierno central estaría escrita en lengua persa.

Tercero.—Para abandonar su demanda de concesiones petrolíferas, el Gobierno soviético propuso a cambio que se establecieran sociedades por acciones persor-rusas con el 51 por ciento de las acciones de propiedad soviética y el 49 restante del Irán.

El primer ministro, apresmiado por estas exigencias, que no habrían de resolver nuestras dificultades ni se ajustaban a nuestras leyes y soberanía, prosiguió sus conversaciones y consultas con los rusos con la esperanza de disuadirlos, al menos eventualmente, de insistir en esas exigencias.

Todos los esfuerzos del primer Ministro, terminaron inútilmente en unas negociaciones que quedaron en punto muerto, y entonces, las autoridades soviéticas retiraron sus propuestas.

Entre tanto se acercaba el plazo final para la retirada de las tropas extranjeras del Irán, esto es, el 2 de marzo. El primero de marzo, fué anunciado por Radio Moscú el siguiente comunicado: "Durante las conversaciones con el señor Ghavam Sultaneh, primer Ministro del Irán, el 2 de febrero fué notificada la decisión del Gobierno soviético de que a partir del día 2 de marzo comenzaría la retirada de las tropas soviéticas en los distritos del Irán donde la situación sea relativamente tranquila: a saber, los distritos de Mesbah, Sharoud y Semnan en la parte oriental del Irán. En cuanto a las fuerzas soviéticas en otras zonas del Irán, continuarían en ellas hasta que la situación se aclarase".

El primer ministro persa, envió inmediatamente al Gobierno soviético la siguiente protesta: "Señor Comisario del Pueblo: En el diario "Izvestia" de fecha dos de marzo de 1946 la Agencia Tass publicó un comunicado en el que se decía que el Gobierno sovié-

La línea Nueva York Azores-Lisboa-Madrid funcionará en abril

Madrid quedará enlazado con tres importantes líneas mundiales

MADRID, 28.—En la segunda quincena de abril comenzará el servicio aéreo Nueva York-Azores-Lisboa-Madrid.

El establecimiento de esta línea ha sido el resultado de la visita del general Wilson que ayer fué recibido por S. E. el Jefe del Estado y ha visitado a varias autoridades aeronáuticas españolas con las cuales ha ultimado el convenio por el cual se establece esta línea aérea que será primero de ensayo y después hará cuatro viajes por semana. Los aparatos que se utilizarán serán cuatrimotores Douglas D. C. 4 y Lockheed Constellation.

El general Wilson fué durante la guerra el jefe de la A. T. C. (Air Transport Command), organización de todos los transportes militares y en la actualidad ostenta el cargo de director general de la T. W. A. (Transcontinental Western Air World) que tiene en servicio tres líneas principales que dan la vuelta al mundo: una por el Atlántico Norte por Terranova, Irlanda, París y Roma desde donde continúa al Extremo Oriente; otro por el Atlántico Sur que cruza por Natal al continente africano y sube por Casablanca a Argel, Túnez y El Cairo y la otra del Atlántico Central que va de Nueva York a Azores, Lisboa y Madrid en donde esta línea se bifurca para seguir por un lado en dirección a Roma y por otro a Argel. En Roma la línea que llega a Madrid enlazará con la del Atlántico Norte y en Argel con la del Atlántico Sur, con la cual la capital de España está perfectamente comunicada con los distintos puntos que figuran en el recorrido de las tres líneas de la T. W. A. Una vez terminadas estas gestiones el general Wilson ha salido esta mañana del aeródromo de Barajas acompañado del director general de dicha Compañía en Europa, señor Sonchein. Acudieron a despedirlo el secretario general del Ministerio del Aire, teniente coronel Pazo, en representación del ministro; el teniente coronel Cole, el presidente del consejo de administración de la Iberia, señor Rubio Paz y el director general señor Gómez Lucla. —(EFE).

Rasgos



Hay quien cree que esta labor nuestra consiste en "sacar punto" a los sucesos. Si así fuera estaríamos encantados con la noticia de que la Guardia civil ha detenido en Santader una banda de ladrones que habían robado 12.000 kilos de clavos, porque ¿puede pedirse más punto? Sin embargo la noticia no nos satisface. Los ladrones solamente habrían obtenido noventa mil pesetas a cambio de sus cupos secretos de claridad, con lo que una vez más se demuestra que es mucho mejor que ser ladrón ser persona honrada.

Doce mil kilos de clavos, en efecto, supondrían una fortuna en momentos de un probro almacenista, por una de las cosas que han llegado a adquirir cotización de piedra preciosa son esa especie de tapones para agujeros a los que llamamos clavos y puntas. Desde los tiempos de la espina de pescado como instrumento tallador y fijador, hasta nuestra era del clavo, colgar un cuadro en una pared o arreglar unas medias sueltas, era una bagatela. Pero de pronto, sin que nos explicásemos merced a qué misteriosas circunstancias, esos pequeños cilindros perforantes han llegado a ser tan valiosos como si fueran microscopios o alfileres de corbata. Y todo gracias a una genial sutileza: clavo guardado, precio aumentado.

Esto nos obliga a una curiosa reflexión. Si se oculta el clavo, su poseedor se ve agradecidamente sorprendido por un "inesperado" aumento de precio. ¿Por qué no habría de ser lo mismo si el que se ocultara fuera su poseedor? Este es el caso de los ladrones. Se ocultan para apropiarse el clavo y por una de esas paradojas de la vida moderna, de esta ocultación no se origina más que depreciación de la mercancía.

Esta y no otra es la razón de que la noticia no nos satisfaga. Encontramos a la sociedad incongruente y frívola.

O los clavos valen en relación con su tamaño, cantidad de metal y pureza de su elaboración, o valen por la profundidad y misterio de la espelunca en que yacen recatados de irrespetuosas miradas. Si por el último, creemos que la Guardia civil debiera buscar y aprehender antes que a los honrados profesionales del robo a los desaprensivos que pagaron noventa mil pesetas por una mercancía tan valiosa que algún día sabremos que pesan con ella al Aga Khan en lugar de hacerlo con diamantes.

En rigor los que han sabido sacar punto a esos clavos son sus compradores y riánsen ustedes de la punta que pueda sacarles el pobre glosador.

(Dibujo de Brufau).

L. L. S.

Son ya ocho

LAS OBRAS QUE HA PUBLICADO EN SUS ESPLENDIDOS COMIENZOS LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

- En 1944:
- I.—SAGRADA BIBLIA, de Ndear Colunga. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75 (agotada).
 - II.—SUMA POETICA, de Pemán-Herrero. En tela, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.
 - III.—OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEON. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.
- En 1945:
- IV.—ESCRITOS COMPLETOS DE SAN FRANCISCO DE ASIS Y BIOGRAFIAS DE SUS CONTEMPORANEOS. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 75.
 - V.—HISTORIAS DE LA CONTRAREFORMA DEL PADRE RIBADENEYRA. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 60.
 - VI.—OBRAS DE SAN BUENAVENTURA (I). En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.
 - VII.—CODIGO DE DERECHO CANONICO (en latin y castellano). En tela, 50 pesetas; en piel de lujo, 85.
 - VIII.—TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, del Dr. D. Gregorio Alastruey. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.

¡ COMPLETE USTED SU COLECCION ANTES QUE EL NUMERO AUMENTE O LAS EDICIONES SE AGOTEN !

LA EDITORIAL CATOLICA

Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. MADRID

REPRESENTANTE

exclusivo para La Coruña, competente y activo, bien relacionado, con buenas referencias, solicita importante y antigua casa de Propaganda y Artes Gráficas. (Calendarios, relieves, pay pays, papeleras, secantes, etc. etc.) Absténganse cursar solicitudes quienes no estén verdaderamente interesados en trabajar con dinamismo, constancia y energía dicha representación. Buenas condiciones. Ofertas a "TALLERES GRAFICOS HOSTENCH", Córcega, 231-233, Barcelona.